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ВСТУП 

 Щорічно в різних країнах світу, у різних галузях діяльності людини 

трапляються мільйони нещасних випадків, сотні тисяч з яких закінчуються трагічно. 

Страждають люди всіх професій на виробництві, на транспорті, в побуті. Великих 

збитків зазнають країни від аварій, катастроф, пожеж, стихійних лих, які призводять 

до загибелі людей.  

 На сучасному етапі глобалізація екологічних проблем, зростання соціальних та 

економічних наслідків надзвичайних ситуацій, розширення терористичної діяльності 

та підвищення уваги до безпеки населення в суспільстві спричинили трансформацію 

концепції національної безпеки у сфері цивільного захисту. Зважаючи на те, що 

сучасний світ залишається уразливим до надзвичайних ситуацій різного характеру, 

які виникають природним шляхом або створюються штучно, дослідження у сфері 

цивільного захисту з метою забезпечення національної безпеки не втрачатимуть 

актуальності і надалі. 

 В Україні створено систему захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру. Це система загальнодержавних 

заходів, які реалізуються центральними та місцевими органами виконавчої влади, 

органами управління з питань НС, підпорядкованими їм силами та засобами, 

підприємствами, установами, організаціями, добровільними формуваннями, що 

забезпечують виконання організаційних, інженерно-технічних, протипожежних, 

санітарно-гігієнічних, протиепідемічних та інших заходів у сфері запобігання та 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 

 Одним із головних нормативно-правових актів, є Кодекс цивільного 

захисту України який 2 жовтня 2012 року був прийнятий та на виконання якого була 

створена єдина державна система цивільного захисту у складі функціональних, 

територіальних підсистем та їх ланок з метою реалізації державної політики у сфері 

цивільного захисту. Кодекс регулює в Україні відносини, пов’язані із захистом 

населення, територій, навколишнього природного середовища та майна від 

надзвичайних ситуацій, реагуванням на них, функціонуванням єдиної державної 

системи цивільного захисту. Також, Кодекс визначає надзвичайні ситуації як 

обстановку на окремій території чи суб’єкті господарювання на ній або водному 
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об’єкті, яка характеризується порушенням нормальних умов життєдіяльності 

населення, спричинена катастрофою, аварією, пожежею, стихійним лихом, епідемією, 

епізоотією, епіфітотією, застосуванням засобів ураження або іншою небезпечною 

подією, що призвела (може призвести) до виникнення загрози життю або здоров’ю 

населення, великої кількості загиблих і постраждалих, завдання значних матеріальних 

збитків, а також до неможливості проживання населення на такій території чи об’єкті, 

провадження на ній господарської діяльності 

Цивільний захист здійснюється за такими основними принципами: 

1) гарантування та забезпечення державою конституційних прав громадян на 

захист життя, здоров’я та власності; 

2) комплексного підходу до вирішення завдань цивільного захисту; 

3) пріоритетності завдань, спрямованих на рятування життя та збереження 

здоров’я громадян; 

4) максимально можливого, економічно обґрунтованого зменшення ризику 

виникнення надзвичайних ситуацій; 

5) централізації управління, єдиноначальності, підпорядкованості, статутної 

дисципліни Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, аварійно-

рятувальних служб; 

6) гласності, прозорості, вільного отримання та поширення публічної 

інформації про стан цивільного захисту, крім обмежень, встановлених законом; 

7) добровільності – у разі залучення громадян до здійснення заходів цивільного 

захисту, пов’язаних з ризиком для їхнього життя і здоров’я; 

8) відповідальності посадових осіб органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування за дотримання вимог законодавства з питань цивільного 

захисту; 

9) виправданого ризику та відповідальності керівників сил цивільного захисту 

за забезпечення безпеки під час проведення аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт. 

 Очевидно, що однією із складових цивільного захисту є запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій, причому одним із принципів цивільного захисту 

є зменшення ризику виникнення надзвичайних ситуацій. При вирішенні даних 

завдань значна роль відводиться саме наглядової діяльності органам у сфері пожежної 
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та техногенної безпеки. Разом з тим, наглядову діяльність органів у своїй 

повсякденній діяльності зіштовхуються з цілою низкою проблемних питань, що 

призводять до зниження ефективності їх функціонування. В зв’язку з цим, тема 

магістерської роботи є актуальною. 

 Об’єкт дослідження – наглядова діяльність у сфері техногенної безпеки 

Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області. 

 Предмет дослідження – способи удосконалення наглядової діяльності  у сфері 

техногенної безпеки Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області. 

 Мета та завдання. На підставі аналізу показників оперативної обстановки                

з аваріями техногенного характеру та пожежами у м. Лиман та Лиманському районі та 

дослідження завдань та результатів діяльності розробити управлінські рішення, 

спрямовані на удосконалення наглядової діяльності у сфері техногенної безпеки 

Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області. 

 Для досягнення мети роботи необхідно виконати наступні завдання:  

 – дослідити структуру та основні завдання Лиманського РВ ГУ ДСНС України у 

Донецькій області; 

 – розглянути основні нормативно-правові акти, що регламентують наглядову 

діяльність у сфері техногенної та пожежної безпеки; 

 – провести аналіз показників оперативної обстановки з аваріями техногенного 

характеру та пожежами на території м. Лиман та Лиманського району; 

 – дослідити показники наглядової діяльності Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області; 

 – виявити проблемні питання щодо здійснення наглядової діяльності у сфері 

техногенної та пожежної безпеки Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій 

області; 

 – розробити управлінські рішення, направлені на удосконалення наглядової 

діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області. 

 Методи дослідження. Методи статистичного аналізу, системний підхід, 

методи прогнозування, порівняльного аналізу, теорія прийняття рішень. 
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 Практичне значення одержаних результатів. Результати роботи у вигляді 

рекомендацій подані до впровадження в Лиманський РВ ГУ ДСНС України                     

у Донецькій області. 

 Короткий зміст роботи. 

 У першому розділі дослідити структуру та основні завдання Лиманського РВ 

ГУ ДСНС України у Донецькі області, а також розглянути основні нормативно-

правові акти, що регламентують наглядову діяльність у сфері техногенної та 

пожежної безпеки. 

 У другому розділі провести аналіз показників оперативної обстановки з 

аваріями техногенного характеру та пожежами на території м. Лиман та Лиманського 

району. Дослідити показники наглядової діяльності Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області. 

 У третьому розділі виявити проблемні питання та розробити управлінські 

рішення, направлені на удосконалення наглядової діяльності у сфері пожежної та 

техногенної та пожежної безпеки Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій 

області. 

 У четвертому розділі розглянути вимоги до приміщень та організацію 

робочих місць співробітників Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій 

області. 
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РОЗДІЛ І. 

ХАРАКТЕРИСТИКА М. ЛИМАН ТА ЛИМАНСЬКОГО РВ ГУ ДСНС УКРАЇНИ 

У ДОНЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

1.1 Соціально-економічна характеристика м. Лиман 

 

Лиман місто обласного значення в Донецькій області, адміністративний центр 

Лиманської міської територіальної громади і Лиманського району. Населення — 22,4 тис. 

осіб. Більшість працездатного населення зайнята на залізниці та в агропромисловому 

комплексі.  

Станція Лиман, локомотивне та вагонне депо, дистанції: колії; сигналізації та 

зв'язку; електропостачання, Лиманське будівельно-монтажне управління, дорожні 

електромеханічні майстерні, колійна машинна станція № 10, Лиманський 

рейкозварювальний поїзд — головні залізничні підприємства, складові Лиманського 

залізничного вузла. 

 За своєю значимістю агропромисловий комплекс займає друге місце в місті після 

залізничного транспорту. Всього в районі нараховується 74 фермерських господарства, 15 

знов створених сільськогосподарських підприємств. В районі закуповують олію 

соняшника, і сам соняшник підприємства Донецької і Харківської областей. Основні 

показники діяльності підприємств АПК: загальна площа сільськогосподарських угідь — 

69,1 тис. га, в тому числі нив — 51,3 тис. га; щорічні площі сівних зернових — 19,0 тис. 

га, соняшника — 6,1 тис. га. Крім того на території м. Лиман та Лиманського району 

розташовано близько 27123 га. хвойного лісу.  

На території м. Лиман та Лиманнського району розташовано 98 небезпечних 

об’єктів з них 11 заправних станцій. 
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Рисунок 1.1 - Лиманський район 

 

 

Рисунок 1.2. -  м. Лиман 
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Лиманський район має свою індівідуальность. Він має спільний кордон з п'ятьма 

районами трьох областей - Харківською (Боровський і Ізюмський райони), Луганською 

(Кремінський район) та рідної Донецькою (Слов'янський і Бахмутський райони). Не 

кожен регіон може похвалитися таким різноманітним сусідством. На карті Лиманщини, 

завдяки своєму особливому північному розташуванню, виглядає немов шапка Донецької 

області, відокремлена від інших її районів Сіверським Донцем. 

Всього в Лиманському районі 40 населених пунктів: 

 1 місто Лиман; 

 5 селищ міського типу (Дробишеве, Зарічне, Новоселівка, Ямпіль, Ярова); 

 4 селища (Мирне, Нове, Соснове, Ставки); 

 30 сіл (Олександрівка, Брусівка, Вовчий Яр, Дерилове, Діброва, Закотне, Зелена 

Долина, Іванівка, Каленики, Карпівка, Катеринівка, Колодязі, Коровій Яр, Крива Лука, 

Кримки, Липове, Лозове, Новомихайлівка, Новосадове, Озерне, Рідкодуб, Рубці, Середнє, 

Старий Караван, Терни, Торське, Шандриголове, Щурово, Ямпіль, Яцьківка). 

Так вийшло, що в листопаді 2015 року район став найбільшою об'єднаної 

територіальної громадою (ОТГ) в Україні, а місто Лиман був затверджений її центром. В 

даний час Лиманська ОТГ керується міським головою та дванадцятьма старостами - 

колишніми головами селищних і сільських рад з Дробишеве, Зарічного, Новоселівка, 

Ямпіля, Ярової, Коров'ячого Яру, Кривої Луки, Рубців, Рідкодуб, Тернів, Шандриголове і 

Яцьківка. 

 Поки цей проект досить новий, і широкому населенню досить складно оцінити 

його плюси. Тому для досягнення сприятливих результатів необхідно навчитися помічати 

і розвивати позитивні сторони в своєму оточенні, тому що мінуси зазвичай здатні 

показувати себе самі. 

 Після ретельного вивчення рідного краю, до нього прокидається глибока повага. А 

це саме те, що потрібно розвивати в підростаючому поколінні для зародження в ньому 

задатків щасливої нації.  
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1.2 Структура та основні завдання Лиманського РВ ГУ ДСНС України                   

у Донецькій області 

 

Лиманський районний відділ (далі – Відділ) Головного управління Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у Донецькій області (далі – Головне управління) 

є структурним підрозділом Головного управління і в межах наданих повноважень 

забезпечує реалізацію на рівні відповідної місцевої ланки територіальної підсистеми 

єдиної державної системи цивільного захисту (далі - ЄДС ЦЗ) заходів у сфері цивільного 

захисту, виконує функції державного нагляду (контролю) за додержанням та виконанням 

вимог законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту, за 

діяльністю аварійно-рятувальних служб, реагування на надзвичайні ситуації та події. 

Відділ підпорядковується начальнику Головного управління. 

Відділ є організуючим та координуючим підрозділом у сфері цивільного захисту, 

запобігання та організації реагування на надзвичайні ситуації на рівні відповідної 

місцевої ланки територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ і з зазначених питань має у 

підпорядкуванні 21 державний пожежно-рятувальний загін Головного управління (далі – 

ДПРЗ-21). 

Відділ у своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України, 

Указами Президента України та постановами Верховної Ради України, актами Кабінету 

Міністрів України, наказами МВС України, ДСНС України, Головного управління, 

виданими в межах повноважень, а також рішеннями місцевих органів виконавчої влади 

та органів місцевого самоврядування, прийнятими в межах повноважень, та цим 

Положенням. 

Основними завданнями Відділу є: 

забезпечення реалізації, у межах повноважень, на рівні відповідної місцевої ланки 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ заходів у сфері цивільного захисту; 

здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням та виконанням вимог 

законодавства у сферах пожежної та  техногенної безпеки, цивільного захисту, за 

діяльністю аварійно-рятувальних служб на території відповідної адміністративної 

одиниці, проведення інших заходів, спрямованих на попередження виникнення 

надзвичайних ситуацій та пожеж, мінімізації їх наслідків; 
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організація негайного реагування на надзвичайні ситуації та події, ліквідація їх 

наслідків, гасіння пожеж, проведення пошуково-рятувальних робіт, а також виконання 

невідкладних робіт при загрозі або виникненні таких ситуацій; 

підготовка та внесення органам державної влади та місцевого самоврядування 

пропозицій щодо забезпечення сил цивільного захисту, фінансування заходів з 

попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; 

оперативне управління силами і засобами ДСНС України в межах відповідного 

міста, району при повсякденної діяльності а також під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, подій та гасіння пожеж; 

інформаційно-аналітичне забезпечення керівництва органів державної влади та 

місцевого самоврядування з питань аналізу та прогнозування ймовірності виникнення 

надзвичайних ситуацій на об’єктах і територіях, а також заходів з попередження та 

ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Відділ відповідно до покладених на нього завдань: 

здійснює державний нагляд (контроль) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки та цивільного захисту органів 

державної влади та місцевого самоврядування, підприємствами, установами та 

організаціями, іншими суб’єктами господарювання незалежно від форм власності, а 

також громадянами України, іноземцями і особами без громадянства; 

здійснює у межах повноважень державний нагляд (контроль) за діяльністю 

аварійно-рятувальних і диспетчерських служб, станом їх готовності до реагування на 

аварії і надзвичайні ситуації, вносить Головному управлінню  пропозиції щодо зупинення 

діяльності не атестованих аварійно-рятувальних служб; 

здійснює оперативне управління пожежно-рятувальними підрозділами що 

розташовані на території Лиманського району; 

готує та надає пропозиції керівництву органів державної влади та місцевого 

самоврядування щодо планування заходів цивільного захисту на рівні відповідної 

місцевої ланки територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ у повсякденній діяльності та у разі 

виникнення стихійного лиха, аварій і катастроф; 

вносить пропозиції органам державної влади та місцевого самоврядування 

стосовно організації та здійснення заходів щодо інженерного, радіаційного, хімічного 

захисту населення та територій, організації за видами забезпечення евакуаційних заходів, 
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укриття населення в захисних спорудах цивільного захисту та в межах повноважень бере 

участь у реалізації зазначених заходів; 

проводить у межах компетенції роботу щодо попередження випадків загибелі й 

травмування людей на пожежах та надзвичайних ситуацій; 

здійснює відповідно до чинного законодавства контроль за наявністю ліцензій у 

суб’єктів господарювання, які виконують роботи та надають послуги протипожежного 

призначення; 

проводить у межах компетенції перевірки дотримання вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної безпеки, організації виконання заходів щодо захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру 

на підприємствах, в установах, організаціях, що входять до складу залізничного, 

автомобільного транспорту; 

перевіряє стан планування заходів щодо проведення часткової або загальної 

евакуації населення на території Лиманського району на випадок виникнення 

надзвичайних ситуацій, забезпечення життєдіяльності евакуйованого населення та 

готовність евакуаційних органів до їх виконання; 

бере участь у розробленні організаційних і науково-технічних заходів у сфері 

державного нагляду (контролю)  з питань цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки і діяльності аварійно-рятувальних служб, інших формувань; 

здійснює контроль застосування сертифікованої продукції протипожежного 

призначення для захисту об’єктів від пожеж; 

здійснює контроль за станом захисних споруд цивільного захисту; 

перевіряє наявність і утримання в готовності локальних систем раннього 

виявлення надзвичайних ситуацій на об’єктах, які підлягають обладнанню системами 

раннього виявлення надзвичайних ситуацій; 

перевіряє наявність і готовність до використання у надзвичайних ситуаціях 

промислових засобів захисту органів дихання від небезпечних хімічних речовин, засобів 

колективного та індивідуального захисту населення, майна цивільного захисту, стан їх 

утримання та ведення обліку; 

здійснює контроль за організацією навчання населення, навчання і перевірки знань 

посадових осіб підприємств, установ та організацій з питань пожежної безпеки, 

спеціального навчання (пожежно-технічного мінімуму), а також проходженням 
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підготовки працівників та службовців з питань пожежної безпеки на підприємствах, в 

установах та організаціях; 

здійснює контроль за  накопиченням та збереженням матеріальних ресурсів, 

призначених для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, місцевими органами 

виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та 

організаціями незалежно від форми власності; 

складає акти перевірок, видає приписи, розпорядження про усунення порушень 

вимог законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту, у 

межах компетенції виносить постанови та приписи про адміністративні правопорушення; 

здійснює в установленому порядку контроль за станом готовності відомчої, 

місцевої добровільної пожежної охорони, надає їм організаційно-методичну допомогу; 

здійснює ведення державного статистичного обліку пожеж та їх наслідків; 

вносить до Головного управління пропозиції щодо підвищення ефективності 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

характеру, удосконалення заходів цивільного захисту на території відповідної 

адміністративно-територіальної одиниці, в місцевих органах виконавчої влади та органах 

місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах та організаціях незалежно від 

форми власності; 

надає в установленому порядку інформацію спеціально уповноваженим органам 

щодо юридичних та фізичних осіб, у власності (користуванні) яких є потенційно 

небезпечні об’єкти та об’єкти підвищеної небезпеки, аварійно-рятувальних служб та 

формувань, винних у порушенні законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, для притягнення їх до відповідальності згідно із законодавством; 

здійснює контроль за наявністю на об’єктах підвищеної небезпеки декларацій 

безпеки та результатів їх ідентифікації; 

здійснює контроль за наявністю на потенційно небезпечних об’єктах результатів їх 

ідентифікації та паспортів потенційно небезпечних об’єктів; 

веде облік добровільних пожежних дружин, контролює організацію їх діяльності 

та подає інформацію з цих питань до Головного управління; 

здійснює контроль виконання органами місцевого самоврядування делегованих 

повноважень органів виконавчої влади у сфері реагування на надзвичайні ситуації; 
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здійснює контроль функціонування місцевих і локальних (об’єктових) систем 

оповіщення населення про виникнення або загрозу виникнення надзвичайних ситуацій; 

контролює виконання правил охорони життя людей на  водних об’єктах; 

здійснює контроль за наявністю або відсутністю на виробництвах, що 

застосовують небезпечні речовини,  паспортів (формулярів) на обладнання, устаткування 

та апаратуру або системи із забезпечення їх безперебійної (безаварійної) роботи; 

контролює наявність плану локалізації і ліквідації аварійних ситуацій та аварій на 

потенційно небезпечних об'єктах і об'єктах підвищеної небезпеки, а також розроблених 

відповідно до нього спеціальних заходів протиаварійного захисту; 

контролює стан готовності до використання за призначенням аварійно-рятувальної  

техніки  та  обладнання,  що  призначені для забезпечення безпеки об’єкта, локалізації та 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; 

контролює в межах компетенції стан виконання місцевими органами виконавчої 

влади заходів техногенної безпеки під час транспортування небезпечних речовин 

трубопровідним транспортом та перевезення їх транспортними засобами (залізничним, 

автомобільним); 

здійснює контроль і нагляд за використанням і призначенням пожежної техніки і 

засобів пожежогасіння; 

здійснює контроль за організацією та станом навчання працюючого персоналу на 

підприємствах, в установах та організаціях до дій у разі виникнення аварійних ситуацій, 

аварій та надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру; 

контролює виконання підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 

керівних кадрів і фахівців у сфері цивільного захисту в навчально-методичних установах 

у сфері цивільного захисту за освітньо-професійними програмами підготовки, 

перепідготовки та професійними програмами підвищення кваліфікації, функціональними 

програмами навчання у сфері цивільного захисту; 

здійснює контроль за підготовкою населення до дій у надзвичайних ситуаціях; 

бере участь у: 

розгляді проектів місцевих програм, що розробляються з метою поліпшення 

захисту об’єктів і територій на випадок виникнення надзвичайної ситуації; 

впровадженні в практику передового досвіду, досягнень науки, новітньої техніки, 

іншої продукції протипожежного призначення; 
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роботі у комісії з питань безпечної життєдіяльності населення та комісії з питань 

техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій; 

перевірках разом з органами, що здійснюють державний нагляд у відповідній 

сфері, умов зберігання, знешкодження, утилізації, видалення і захоронення небезпечних 

речовин та виробів, що містять такі речовини; 

з’ясуванні причин виникнення надзвичайних ситуацій техногенного походження, 

невиконання заходів щодо запобігання аваріям, катастрофам та стихійному лиху, оцінці 

дій органів управління сил щодо організації та проведення ними рятувальних і інших 

невідкладних робіт. 

готує та вносить в установленому порядку до Головного управління, в межах 

повноважень, пропозиції щодо внесення відповідних змін до чинного законодавства, з 

метою його вдосконалення; 

організовує у цілодобовому режимі збір, оброблення та передачу інформації щодо 

загрози або виникнення надзвичайних ситуацій і резонансних подій, та про хід їх 

ліквідації; 

організовує взаємодію з відповідними органами управління та силами цивільного 

захисту, суб’єктами господарювання, що залучаються до проведення робіт щодо 

запобігання виникненню і ліквідації надзвичайних ситуацій (подій), пожеж та їх 

наслідків; 

бере участь у заходах із запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

у вирішенні питань з організації надання допомоги населенню, яке постраждало 

внаслідок надзвичайних ситуацій, підготовці, в межах повноважень, матеріалів для 

розгляду цих питань на засіданнях місцевих та районної комісій з питань техногенно-

екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій; 

забезпечує належну готовність підпорядкованих сил та засобів, які входять до 

складу зведених загонів для гасіння великих пожеж; 

здійснює облік та нагляд за станом джерел протипожежного водопостачання на 

об’єктах і населених пунктах району обслуговування; 

вносить пропозиції місцевому органу виконавчої влади (органу місцевого 

самоврядування) щодо створення підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони 

та парку пристосованої для цілей пожежогасіння техніки, здійснює контроль за їх 

готовністю до дій за призначенням; 
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організовує силами оперативно підпорядкованих пожежно-рятувальних 

підрозділів охорону від пожеж підприємств, установ, організацій та інших об’єктів на 

підставі договорів; 

забезпечує, в межах повноважень, проведення піротехнічних робіт в межах 

адміністративно-територіальної одиниці; 

у межах повноважень бере участь у перевірках готовності органів управління, сил 

цивільного захисту відповідних місцевих ланок територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ, 

підприємств до роботи в умовах надзвичайної ситуації та в особливий період, а також 

щодо накопичення матеріальних засобів для запобігання та ліквідації їх наслідків; 

бере участь у розробленні проектів місцевих програм з питань цивільного захисту, 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації, технічного переоснащення сил 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, інших цільових програм, здійснює 

в межах повноважень контроль за їх реалізацією; 

бере участь у заходах з підготовки органів та сил цивільного захисту відповідної 

місцевої ланки територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ, у разі необхідності здійснює 

оцінювання рівня їх готовності до дій за призначенням; 

забезпечує реалізацію державної політики у сфері радіаційного, хімічного та 

медико-біологічного захисту, зокрема: 

бере участь у класифікації хімічно небезпечних об’єктів та адміністративно-

територіальних одиниць за ступенями хімічної небезпеки;готує інформаційні матеріали 

щодо класифікації хімічно небезпечних об’єктів; 

організує спільно з місцевим органом виконавчої влади, органом місцевого 

самоврядування: періодичну інвентаризацію засобів індивідуального захисту на об’єктах, 

установах та організаціях незалежно від форм власності; радіаційне та хімічне 

спостереження; виявлення та оцінку масштабів і наслідків радіаційних та хімічних аварій; 

організує заходи з індивідуального дозиметричного контролю;організує в межах 

повноважень здійснення заходів з питань радіаційного та хімічного захисту населення у 

разі виникнення радіаційних аварій та надзвичайних ситуацій, пов'язаних із виливом 

(викидом) небезпечних хімічних речовин; 

бере участь у плануванні використання існуючих сил і засобів закладів охорони 

здоров’я, служб, що залучаються до ліквідації медико-санітарних наслідків надзвичайних 

ситуацій, у тому числі внаслідок терористичних проявів і на особливий період; 
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бере участь, у межах своїх повноважень, в організації та координації дій місцевої 

ланки територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ щодо медичного реагування на надзвичайні 

ситуації, у тому числі пов’язаних з біологічними чинниками, та ліквідації їх медико-

санітарних наслідків; 

сприяє, у межах своїх повноважень, у реалізації місцевими органами виконавчої 

влади, органами місцевого самоврядування заходів щодо забезпечення населення 

засобами радіаційного та хімічного захисту; 

реалізовує заходи щодо інженерного захисту населення та територій, 

впровадження вимог інженерно-технічних заходів цивільного захисту у містобудівній і 

проектній документації, зокрема: 

бере участь у роботі місцевих архітектурно-містобудівних рад з питань реалізації 

інженерно-технічних заходів; 

бере участь, за запитами уповноважених органів, у розробленні цих заходів, 

проведенні їх експертизи та здійсненні контролю за їх реалізацією та впровадженням; 

реалізовує заходи щодо створення, утримання та реконструкції фонду захисних 

споруд цивільного захисту, а саме: 

спільно з місцевими органами виконавчої влади (органами місцевого 

самоврядування) організовує планування укриття населення у захисних спорудах; 

спільно з місцевими органами виконавчої влади здійснює ведення обліку захисних 

споруд; 

розглядає обґрунтовуючі документи, бере участь у роботі комісії та надає 

пропозиції стосовно виключення з обліку (списання) цих об’єктів; 

організовує періодичну інвентаризацію фонду захисних споруд і здійснює 

контроль за її проведенням; 

вносить пропозиції з питань будівництва та реконструкції захисних споруд та їх 

пристосування для використання у господарських, культурних і побутових потребах; 

бере участь за запитами уповноважених органів у здійсненні заходів щодо 

контролю за станом утримання фонду захисних споруд та у роботі комісій щодо 

визначення шляхів стосовно подальшого утримання захисних споруд під час проведення 

приватизації (корпоратизації) підприємств, а також їх банкрутства (ліквідації); 

бере участь у роботі комісій із прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом 

захисних споруд; 
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організовує заходи з навчання населення за місцем роботи, навчання та 

проживання діям у надзвичайних ситуаціях та в умовах вчинення терористичного акту; 

організовує координацію та контроль за проведенням навчальних, навчально-

практичних заходів з підготовки населення з питань цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки; 

бере участь у семінарах, нарадах, зборах з питань навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях, які проводять навчально-методичні центри сфери цивільного 

захисту; 

бере участь у підготовці керівників з проведення курсового та індивідуального 

навчання працівників на підприємствах установах і організаціях та осіб з проведення 

інструктажів і перевірки знань з питань цивільного захисту, пожежної безпеки та дій у 

надзвичайних ситуаціях; 

готує пропозиції для місцевих органів виконавчої влади щодо організації евакуації 

населення під час загрози та виникнення надзвичайної ситуації державного рівня; 

здійснює перевірки готовності систем оповіщення органів управління сил 

цивільного захисту; 

здійснює контроль за функціонуванням місцевих і локальних (об'єктових) систем 

оповіщення населення про виникнення або загрозу виникнення надзвичайних ситуацій; 

здійснює інформаційне та методичне забезпечення роботи на місцевому рівні 

комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій; 

забезпечує прийняття сигналів у підрозділах гарнізону Оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту (далі - ОРС ЦЗ) у разі введення відповідних ступенів 

готовності за встановленими сигналами оповіщення; 

забезпечує мобілізаційну готовність підрозділів постійної готовності та формувань 

ОРС ЦЗ, організовує їх роботу в мирний час та особливий період, здійснює заходи щодо 

утримання техніки та майна довгострокового зберігання; 

здійснює планування та виконання заходів щодо приведення цивільного захисту у 

готовність до виконання завдань в особливий період, в тому числі заходів участі у 

територіальній обороні; 

бере участь у координації діяльності місцевих органів виконавчої влади, суб'єктів 

господарювання з питань здійснення заходів з евакуації населення; 
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бере участь у виставках, семінарах, комісіях та інших заходах з питань цивільного 

захисту; 

бере участь у розробленні, погодженні або затвердженні програм підготовки 

спеціалістів у сфері цивільного захисту, навчанні населення діям у надзвичайних 

ситуаціях; 

проводить громадсько-масові заходи, спрямовані на популяризацію професії 

рятувальника, підвищення рівня обізнаності громадян з питань цивільного захисту, 

підвищення рівня довіри населення до ДСНС України; 

проводить навчання населення з основ безпеки життєдіяльності; 

проводить мас-медійні акції та кампанії, спрямовані на всебічне інформування 

громадян про діяльність підрозділів ДСНС України, привернення уваги всіх верств 

населення до професії рятувальника; 

проводить, спільно із заінтересованими органами виконавчої влади, громадськими 

організаціями, закладами та установами громадсько-масові заходи, метою яких є 

пропаганда здорового, активного способу життя, навчання населення правильному 

поводженню під час надзвичайних ситуацій та уникненню надзвичайних подій; 

надає допомогу педагогічним колективам дошкільних та середніх навчальних 

закладів у навчанні підростаючого покоління правилам безпечної поведінки, запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій, засвоєння навичок поводження в умовах 

надзвичайної ситуації тощо; 

організовує проведення відповідних сезонних профілактичних заходів 

(забезпечення пожежної та техногенної безпеки під час збирання врожаю, літнього 

відпочинку та оздоровлення населення, заготівлі грубих кормів, в осінньо-зимовий та 

весняно-літній пожежонебезпечні періоди тощо); 

реєструє декларації відповідності об’єкта вимогам законодавства з питань 

пожежної та техногенної безпеки, якщо він не належить до категорії 

вибухопожежонебехпечних об’єктів або об’єктів із масовим перебуванням людей; 

здійснює інші повноваження, визначені законодавством України та покладені на 

ДСНС України Президентом України. 
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Відділ має право:  

залучати до виконання окремих робіт, участі у вивченні окремих питань вчених і 

фахівців, спеціалістів органів виконавчої влади, підприємств, установ, організацій (за 

погодженням з їх керівниками), представників інститутів громадянського суспільства; 

одержувати в установленому законодавством порядку необхідну для виконання 

функцій інформацію, документи і матеріали від державних органів та органів місцевого 

самоврядування, підприємств, установ, організацій усіх форм власності та їх посадових 

осіб; 

скликати наради, утворювати консультативні, дорадчі та інші допоміжні органи і 

служби (ради, комісії, колегії, робочі групи тощо) для сприяння здійсненню покладених 

на нього завдань; 

користуватися відповідними інформаційними базами даних державних органів, 

державними, в тому числі урядовими, системами зв'язку і комунікацій, мережами 

спеціального зв'язку та іншими технічними засобами; 

в межах повноважень та в установленому порядку звертатись до суду щодо 

зупинення роботи з будівництва, реконструкції, розширення об’єктів, що проводяться з 

порушенням законодавства у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту; 

звертатись до суду щодо зупинення окремих виробництв, цехів, дільниць, 

експлуатації машин, механізмів,  устаткування, транспортних засобів, а також виконання 

робіт, якщо  ці  порушення  створюють загрозу життю або здоров’ю людей; 

складати протоколи та розглядати справи про адміністративні правопорушення у 

порядку визначеному Кодексом України про адміністративні правопорушення; 

надавати методичну допомогу місцевому органу виконавчої влади (органу 

місцевого самоврядування), підприємствам з питань запобігання та реагування на 

надзвичайні ситуації. 

Відділ утримується за рахунок державного бюджету. 

Відділ не є юридичною особою. 

Забезпечення технікою, ресурсами та майном Відділу здійснюється ДПРЗ-21, що 

йому підпорядковується. 

Відділ утворюється та ліквідовується Головою ДСНС України, як структурний 

підрозділ Головного управління за поданням начальника Головного управління. 
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1.3 Нормативно-правові акти, які регламентують наглядову діяльність у 

сфері пожежної та техногенної безпеки 

 

Нормативна база сфери цивільного захисту, у відповідності до вимог якої 

здійснюються планові та позапланові перевірки об’єктів, є наступною: 

– Кодекс цивільного захисту України від 02 жовтня 2012 року № 5403-VI; 

– Кодекс адміністративного судочинства України від 06 липня 2005 року № 

2747-IV; 

– Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» від 05 квітня 2007 року № 877-V; 

Слід також відзначити постанову Кабінету Міністрів України від 24.05.2017 р. 

№ 361 «Деякі питання проведення перевірок органів державного нагляду 

(контролю)». Так, даною постановою визначається процедура проведення ДРС 

перевірок додержання органами державного нагляду (контролю) вимог Закону 

України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності” у частині здійснення державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. 

Так, в даній постанові про перевірки органів державного нагляду (контролю) 

можуть бути плановими або позаплановими. 

Планові перевірки проводяться відповідно до річних або квартальних планів, 

які затверджуються наказом ДРС не пізніше 1 грудня року, що передує плановому, 

або до 25 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому. 

Планова перевірка одного і того самого органу державного нагляду (контролю) 

проводиться не частіше ніж один раз на рік. 

Плани проведення перевірок у строки, зазначені в абзаці першому цього 

пункту, розміщуються на офіційному веб-сайті ДРС. 

Позапланові перевірки органу державного нагляду (контролю) проводяться з 

таких підстав: 

письмового повідомлення органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування, за рішенням суду про порушення органом державного нагляду 

(контролю) вимог Закону; 
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звернення суб’єкта господарювання з приводу порушення органом державного 

нагляду (контролю) вимог Закону щодо проведення стосовно такого суб’єкта заходів 

державного нагляду (контролю); 

виявлення відповідальними посадовими особами ДРС фактів невнесення або 

внесення недостовірних відомостей, внесення відомостей не в повному обсязі щодо 

заходів державного нагляду (контролю) до інтегрованої автоматизованої системи 

державного нагляду (контролю) під час аналізу інформації, внесеної органами 

державного нагляду (контролю) до цієї системи; 

перевірка виконання органом державного нагляду (контролю) подання щодо 

усунення порушень вимог Закону; 

за дорученням Прем’єр-міністра України. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням таких питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Також важливим нормативно-правовим актом стосовно наглядової діяльності у 

сфері цивільного захисту є наказ МВС України від 17.01.2019 року № 22 «Про 

затвердження уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення 

планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, та інших форм розпорядчих документів». 

Так, за даним нормативно-правовим актом затверджені форми бланків на 

планову та позапланову перевірку органом державного нагляду та контролю, а саме:  

форму акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки; 

форму акта, складеного стосовно неможливості здійснення заходу державного 

нагляду (контролю); 

форму повідомлення про проведення планового заходу зі здійснення 

державного нагляду (контролю); 

форму посвідчення на проведення заходу державного нагляду (контролю); 

форму припису щодо усунення порушень вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки. 
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Слід відзначити важливість розпорядження Кабінету Міністрів України від 

18.12.2017 р. № 1020-р «Про схвалення Стратегії реформування системи державного 

нагляду (контролю)». В даній стратегії зазначено, що основними проблемами у сфері 

державного нагляду (контролю) є: 

неоптимізований обсяг контрольно-наглядових функцій органів державного 

нагляду (контролю) із здійснення заходів державного нагляду (контролю) певних 

видів господарської діяльності, що призводить до дублювання повноважень таких 

органів та подвійного навантаження на суб’єктів господарювання; 

спрямованість діяльності органів державного нагляду (контролю) на виявлення 

порушень та застосування санкцій, а не на запобігання правопорушенням; 

неузгодженість норм законодавчих актів щодо здійснення державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності з положеннями Закону України “Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”; 

відсутність системи проведення оцінки ефективності державного нагляду 

(контролю); 

відсутність ефективного механізму притягнення до відповідальності посадових 

(службових) осіб, уповноважених на здійснення державного нагляду (контролю), та 

компенсації суб’єктам господарювання шкоди, завданої внаслідок неправомірних 

та/або протиправних дій таких осіб; 

відсутність єдиного підходу щодо вжиття заходів реагування на 

правопорушення, які встановлені за результатами проведених заходів державного 

нагляду (контролю), і невизначеність критеріїв вжиття заходів  реагування за 

адміністративним рішенням органу державного нагляду (контролю) та обставин, за 

яких заходи реагування повинні вживатися виключно за рішенням суду на підставі 

звернення органу, повноваження якого встановлено законом. 

Метою реалізації Стратегії є: 

на першому етапі (три роки) - забезпечення переорієнтації системи державного 

нагляду (контролю) з домінуючої на сьогодні карально-репресивної на превентивну і 

ризик-орієнтовану, визначення базових засад модернізації та удосконалення системи 

державного нагляду (контролю); 

на другому етапі (два роки) - забезпечення створення системи державного 

нагляду (контролю), яка сприяє створенню сприятливого середовища для 
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провадження господарської діяльності, розвитку малого і середнього підприємництва, 

залученню інвестицій, забезпечує уникнення або спотворення конкуренції на 

внутрішньому ринку, збалансовано захищає інтереси громадян, суб’єктів 

господарювання та держави. 

Напрямами реалізації Стратегії є: 

удосконалення нормативно-правової бази у сфері державного нагляду 

(контролю) з дотриманням кращих практик, викладених у рішеннях та регламентах 

ЄС; 

запровадження ризик-орієнтованого підходу до здійснення заходів державного 

нагляду (контролю) в усіх сферах; 

перегляд, упорядкування та регламентування контрольних функцій; 

переорієнтованість державного нагляду (контролю) на запобігання порушенням 

вимог законодавства у сфері господарської діяльності; 

підвищення відповідальності посадових (службових) осіб, уповноважених на 

здійснення державного нагляду (контролю); 

підвищення професійної компетентності посадових (службових) осіб, 

уповноважених на здійснення державного нагляду (контролю). 

Реалізація Стратегії здійснюється шляхом затвердження Кабінетом Міністрів 

України та організації виконання відповідними органами програми реформування 

системи державного нагляду (контролю), передбаченої Законом України “Про 

тимчасові особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності”, у визначені строки. 

Також до основних документів, що регламентують наглядову діяльність у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, слід віднести: 

– постанова Кабінету Міністрів України від 05.09.2018 р. №715 «Про 

затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною 

службою з надзвичайних ситуацій»; 

– наказ ДСНС України від 22.03.2018 р. № 189 «Про запровадження системи 

оцінки ефективності державного нагляду (контролю)». 
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– постанова КМУ від 11.07.2020 р. № 956 «Про ідентифікацію та декларування 

безпеки об'єктів підвищеної небезпеки)». 

– постанова КМУ від 05.06.2013 р. № 440 «відповідності матеріально-технічної 

бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожежної безпеки». 

Крім того наказ МВС від 05.11.2018 року № 879 «Про затвердження Правил 

техногенної безпеки». Ці Правила визначають загальні вимоги до організації 

техногенної безпеки на підприємствах, в установах, організаціях та на небезпечних 

територіях і є обов’язковими для виконання керівниками, посадовими особами і 

працівниками міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, місцевих 

державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування фізичними особами - 

підприємцями, власниками, керівниками (далі - суб’єкти господарювання) та 

працівниками підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності. 

Данним наказом обумовлено ряд вимог техногенної бехпеки, які мають виконуватися 

всіма підприємствами не вжалежності від форм властності.  

Висновки. В даному розділі було досліджено структуру та основні завдання 

Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області.  

До складу Лиманського РВ входить ДПРЗ-21 ГУ ДСНС України у Донецькій 

області. Крім того забезпечує реалізацію повноважень ДСНС України на території 

відповідної адміністративної одиниці; здійснює державний нагляд (контроль) за 

додержанням та виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

природного та техногенного характеру, за діяльністю аварійно-рятувальних служб на 

території відповідної адміністративної одиниці. 

Проведено аналіз основних нормативно-правових актів, що регламентують 

здійснення наглядово-профілактичної діяльності у сфері пожежної та техногенної 

безпеки. Зроблено висновок, що основними проблемами у сфері державного нагляду 

(контролю) є: неоптимізований обсяг контрольно-наглядових функцій органів 

державного нагляду (контролю) із здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

певних видів господарської діяльності, що призводить до дублювання повноважень 

таких органів та подвійного навантаження на суб’єктів господарювання; 

спрямованість діяльності органів державного нагляду (контролю) на виявлення 

порушень та застосування санкцій, а не на запобігання правопорушенням; 
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неузгодженість норм законодавчих актів щодо здійснення державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності з положеннями Закону України “Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”; 

відсутність системи проведення оцінки ефективності державного нагляду (контролю); 

відсутність ефективного механізму притягнення до відповідальності посадових 

(службових) осіб, уповноважених на здійснення державного нагляду (контролю), та 

компенсації суб’єктам господарювання шкоди, завданої внаслідок неправомірних 

та/або протиправних дій таких осіб; відсутність єдиного підходу щодо вжиття заходів 

реагування на правопорушення, які встановлені за результатами проведених заходів 

державного нагляду (контролю), та невизначеність критеріїв вжиття заходів  

реагування за адміністративним рішенням органу державного нагляду (контролю) та 

обставин, за яких заходи реагування повинні вживатися виключно за рішенням суду 

на підставі звернення органу, повноваження якого встановлено законом.  
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РОЗДІЛ 2. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЖЕЖНОЇ, ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ ТА АНАЛІЗ 

НАГЛЯДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ НА 

ТЕРИТОРІЇ МІСТА ЛИМАН ТА ЛИМАНСЬКОГО РАЙОНУ 

 

2.1 Характеристика аварій, пожеж та їх наслідків на території міста Лиман 

та Лиманського району 

 

Протягом 2019 року на території обслуговування Лиманського районного 

відділу сталося 3 ДТП, внаслідок яких загинуло 5 осіб. Порівняно з показниками 

минулого року спостерігається збільшення кількості ДТП на 50% (2018 році – 2 

ДТП). Кількість загиблих внаслідок ДТП збільшилась на 400% (2018 рік – 1). 

Випадків загибелі дітей не зафіксовано. Аварій техногенного характеру протягом 

2018-2019 років на територіх м. Лиман та Лиманського району незафіксовано. 

Протягом 2019 року на території обслуговування Лиманського районного 

відділу сталося 178 пожеж, внаслідок яких загинула 1 людина. Порівняно з 

показниками минулого року спостерігається зменшення кількості пожеж на 25% 

(2018 рік – 237 пожеж). Кількість загиблих на пожежах зменшилась на 67%                    

(2018 – 3). Випадків загибелі дітей не зафіксовано.  

Внаслідок пожеж у 2019 році травми отримала одна людина що на 67 % менше 

минулого періоду (у 2018- 3 особи). Збитки завдані пожежами у 2019 році склали 6 

млн. 955 тис.  гривен (у 2018 році - 9 383 800  гривен). Врятовано матеріальних 

цінностей на загальну суму 27 450 000 гривен (у 2018 році 31 450 000 гривен). 

Протягом 2019 року було знищено/пошкоджено 64 будівель та споруд, що на 26 % 

менше минулих показників (у 2018 році 87 будівель та споруд). 
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Рисунок. 2.1 Динаміка кількості пожеж на території м. Лиман та Лиманського району 

протягом 2014-2019 років 

 

 

Рисунок 2.2 Розподіл кількості загиблих внаслідок пожеж на території                    

 м. Лиман та Лиманського району протягом 2014-2019 років 
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Рисунок 2.3 Кількісті аварій (ДТП) на території м. Лиман та Лиманського району 

протягом 2014-2019 років 

 

Рисунок 2.4 Кількісті загиблих в наслідок аварій (ДТП) на території м. Лиман  

та Лиманського району протягом 2014-2019 років 
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Таблиця 2.1 Розподіл пожеж та загибелі людей по населеним пунктам Лиманської 

громади протягом 2018-2019 років. 

Сільські та селищні ради 
Кількість пожеж % Загинуло, осіб 

2019 2018  2019 2018 

м. Лиман 58 93 -37% - - 

с. Щурове 2 5 -60% - - 

с. Ставки 2 1 +100% - - 

с. Старий Караван - 7 -700% - - 

с. Брусівка 2 1 +100% - - 

смт. Дробишеве 17 22 -22% - 2 

с. Дерилове - 3 -300% - - 

смт. Зарічне 22 21 +5% - 1 

с. Торське 4 9 -55% 1 - 

смт. Ярова  10 15 -33% - - 

с. Новоселівка 5 1 +400% - - 

с. Олександрівка 4 4 0% - - 

с. Соснове - 3 -300% - - 

смт. Ямпіль 12 6 +100% - - 

с. Закітне 3 2 -50% - - 

с. Шандриголове 3 6 -50% - - 

с. Середній Хутор  - - 0% - - 

с. Терни 1 2 -50% - - 

с. Коровій Яр 5 3 +66% - - 

с. Крива Лука 5 2 +150% - - 

с. Озерне 2 2 0% - - 

с. Діброва 2 2 0% - - 

с. Рідкодуб 3 2 +50% - - 

с. Карпівка 1 1 0% - - 

с. Рубці 5 13 -62% - - 

с. Лозове 3 2 +50% - - 

с. Яцківка  5 6 -17% - - 
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В 2019 році більша частка пожеж (67%) припадає на сільську місцевість. 

Загалом, у сільській місцевості зафіксовано 120 пожеж, порівнюючи з аналогічним 

періодом 2018 роком – 144. Внаслідок пожеж у сільській місцевості загинула 1 особа 

(у 2018 - 3 особи).  

У міській місцевості зареєстровано 58 пожеж, у 2018 році (93  пожежі).  
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Рисунок 2.5 Розподіл кількості пожеж в м. Лиман та в сільській місцевості 

 

Розподіл пожеж за причинами їх виникнення 

Протягом 2019 року основними причинами виникнення пожеж стало: 

необережне поводження з вогнем – 127; порушення правил пожежної безпеки при 

монтажу та експлуатації пічного опалення – 21; випадків, правил пожежної безпеки 

при монтажу та експлуатації електроустановок - 2, 3 випадки навмисних підпали; 

інші причини – 6 випадків. 
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Таблиця 2.2 Розподіл пожеж за причинами їх виникнення протягом 2018-2019 років 

по місяцям. 
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Зменшення кількості виникнення пожеж зареєстровано через необережне поводження 

з вогнем, навмисний підпал, порушення ППБ при монтажу та експлуатації печей.  

 

Загибель людей на пожежах 

Протягом 2019 року в Лиманському районі на пожежах загинула одна особа 

(2018р. – 3), загибелі дітей внаслідок пожеж не було.  

Випадок загибелі зареєстрований у приватному житловому секторі. 

Аналіз обставин загибелі людей на пожежах у 2019 році свідчить, що: 

 випадок загибелі припадає на житловий сектор; 

 загибель пов’язана з причиною необережного поводження з вогнем; 

 обставиною, яка сприяла загибелі на пожежі був нетверезий стан 

загиблого;  
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 загиблий чоловічої статі; 

 загиблий за віком більше 60 років; 

 за соціальним станом пенсіонер; 

0

1

2

3

2 018р. 2019

м. Лиман Сільська місцевість

 

Рисунок 2.6 Розподіл кількості загиблих в м. Лиман та в сільській місцевості. 

 

Пожежі на підприємствах, в організаціях та закладах 

 Аналіз пожеж на об’єктах незалежно від форм власності, профілактику на яких 

здійснюють органи державного пожежного нагляду, показує, що на підприємствах, в 

організаціях та закладах кількість пожеж порівняно з 2018 роком зменшилась. 

Протягом 2019 року на підконтрольних об’єктах трапилось шість пожеж (у 2018 році 

– 7).  

 

 2.2 Прогнозування кількості аварій (ДТП) та пожеж на території м. Лиман 

та Лиманського району 

 

Розглянемо прогнозування кількості пожеж та їх наслідків. 

Для прогнозування застосуємо методи простого рухомого середнього та 

зваженого рухомого середнього. 

Метод простого рухомого середнього (simple moving average) полягає у тому, 

що розрахунок показника на прогнозований момент часу будується шляхом 

усереднення значень даного показника за декілька попередніх моментів часу. 

У загальному вигляді розрахункова формула має наступний вигляд: 

 

  1 2 1
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k k k N k N
k

x x x x
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або 

 

     1,
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1 N

k k i
i

f x
N




  ,     (2) 

 

де N  – кількість попередніх періодів, що розглядаються для прогнозування; 

k ix   – реальне значення показника на момент часу k it  ; 

1,kf  – прогноз на момент часу kt . 

Розглянемо метод зваженого рухомого середнього (weighted moving average). 

При складанні прогнозу методом усереднення можна спостерігати, що вплив на 

прогнозне значення реальних показників є різним, причому більш «свіжі» дані мають 

більшу вагу. Дане спостереження покладено в основу методу зваженого рухомого 

середнього, а математично даний метод може бути представленим наступним чином: 
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де k ix   – реальне значення показника на момент часу k it  ; 

N  – кількість попередніх періодів, що розглядаються для прогнозування; 

2,kf  – прогноз на момент часу kt ; 

k i   – вага показника k ix   при розрахунку. 

Зауваження. Вага – це завжди позитивне число. Як правило, 

1

1
N

k i
i

 


 .  

Параметри для вищенаведених методів було прийнято такі: 

N=2;  ;   . 

В таблиці 2.3 наведено розрахунок прогнозних значень пожеж на території  м. Лиман 

та Лиманського району методами рухомого середнього та методом зваженого 

рухомого середнього. 
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t  x  1f  2f  

2014  313 - - 

2015 252 - - 

2016 150 282 264 

2017 240 201 170 

2018 237 195 222 

2019 178 239 238 

2020 - 207 190 

 

Таблиця 2.3 Розрахунок прогнозних значень пожеж на території м. Лиман та 

Лиманського району методами рухомого середнього та методом зваженого рухомого 

середнього. 

На рис. 2.7 наведено геометричну інтерпретацію прогнозів кількості пожеж для 

м. Лиман та Лиманського району за допомогою методів простого рухомого 

середнього та зваженого рухомого середнього. Можна зробити висновок, що існує 

тенденція до зменшення кількості пожеж протягом 2014-2019 років. Разом з тим, 

застосування розглянутих методів свідчить про те, що у 2020 році очікується 

зменшення кількості пожеж а саме: 

– метод простого рухомого середнього (207 пожеж); 

– метод зваженого рухомого середнього (190 пожеж); 
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Метод простого рухомого середнього 

 

 

Метод зваженого рухомого середнього 

 

Рисунок 2.7 Прогноз кількості пожеж на території м. Лиман та Лиманського району 

на 2020 рік 
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Розглянемо прогнозування кількості аварій (ДТП) та їх наслідків. 

Для прогнозування застосуємо методи простого рухомого середнього та 

зваженого рухомого середнього  

В таблиці 2.4 наведено розрахунок прогнозних значень аварій на дорогах 

(ДТП) на території м. Лиман та Лиманського району методами рухомого середнього 

та методом зваженого рухомого середнього. 

 

t  x  1f  2f  

2014  2 - - 

2015 1 - - 

2016 3 2 2 

2017 0 2 3 

2018 2 2 1 

2019 3 1 2 

2020 - 3 3 

 

 

На рис. 2.8 наведено геометричну інтерпретацію прогнозів кількості аварій на 

дорогах (ДТП) для м. Лиман та Лиманського району за допомогою методів простого 

рухомого середнього та зваженого рухомого середнього. Можна зробити висновок, 

що існує тенденція до збільшення кількості аварій на дорогах (ДТП) протягом 2014-

2019 років. Разом з тим, застосування розглянутих методів свідчить про те, що у 2020 

році очікується збільшення кількості аварій на дорогах (ДТП) а саме: 

– метод простого рухомого середнього (3 ДТП); 

– метод зваженого рухомого середнього (3 ДТП); 

 

 

 



39 

 

Метод простого рухомого середнього 

 

 

Метод зваженого рухомого середнього 

 

Рисунок 2.8 – Прогноз кількості аварій на дорогах (ДТП) на території м. Лиман та 

Лиманського району на 2020 рік 
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Отже, після дослідження стану з аваріями (ДТП), пожежами та їх наслідками на 

території м. Лиман та Лиманського району розглянемо показники, що характеризують 

наглядову діяльність Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області. 

 

2.3 Аналіз показників наглядової діяльності Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області 

 

З початку 2015 по 2019 рік на території Донецької області у зв'язку з дією 

вимоги статті 3 Закону України № 1669-VII від 02.09.2014 «Про тимчасові заходи на 

період проведення антитерористичної операції» планові заходи державного нагляду 

щодо суб'єктів господарювання не здійснювалися. 

З метою профілактики та попередження виникнення аварій, пожеж, органами 

державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки за 2019 рік 

проведено 105 позапланові перевірки протипожежного стану об'єктів, з яких 105 – на 

об'єктах з високим ступенем прийнятного ризику. Приписами посадових осіб органів 

державного нагляду керівникам підприємств, установ, закладів запропоновано до 

виконання  2100 заходи, з яких виконано 955. 

До адміністративної відповідальності притягнуто 105 відповідальних осіб суб’єктів 

господарювання.   

 

175
57%

175-2
2%

188-8
41%

Притягнуто до адміністративної 
відповідальності суб'єктів 

господарювання за порушення правил 
пожежної та техногенної безпеки

175

175-2

188-8

 

На рис. 2.9 наведено аналіз стану прийняття адміністративних заходів у відсотковому 

відношені за 2019 рік. 
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 За фактами виявлених порушень вимог пожежної та техногенної безпеки, 

невиконання приписів посадових осіб органів державного нагляду до 

адміністративної відповідальності у вигляді штрафу притягнуто 105 посадових осіб 

(збільшення у порівнянні з аналогічним періодом 2018 року складає 89,3%) на 

загальну суму 10,710 тис. грн. 

 Крім того у 2019 році 4 об’єкта суб’єктів господарювання за порушення правил 

пожежної та техногенної безпеки було подано лист-позов до суду щодо повного 

припинення робити об’єкта. 

Висновки. В даному розділі проведено аналіз показників оперативної 

обстановки з аваріями, пожежами на території м. Лиман та Лиманського району. При 

дослідженні аварій на дорогах (ДТП) протягом 2019 року на території обслуговування 

Лиманського районного відділу сталося 3 ДТП, внаслідок яких загинуло 5 осіб. 

Порівняно з показниками минулого року спостерігається збільшення кількості ДТП 

на 50% (2018 році – 2 ДТП). Кількість загиблих внаслідок ДТП збільшилась на 400% 

(2018 рік – 1). Випадків загибелі дітей не зафіксовано.  

Крім того на території м. Лиман та Лиманського району протягом 2019 року на 

території обслуговування Лиманського районного відділу сталося 178 пожеж, 

внаслідок яких загинула 1 людина. Порівняно з показниками минулого року 

спостерігається зменшення кількості пожеж на 25 % (2018 рік – 237 пожеж). Кількість 

загиблих на пожежах зменшилась на 67% (2018 – 3). Слід відзначити, що кількість 

пожеж на території м. Лиман та Лиманського району протягом останніх 6 років має 

тенденцію до зменшення. Разом з тим, кількість загиблих внаслідок пожеж протягом 

останніх 6 років має тенденцію до збільшення, причому у 2014 та 2018 роках 

зафіксовано найбільшу кількість загиблих протягом 2014-2019 рр., що свідчить про 

наявність проблем із забезпеченням пожежної безпеки. 

Досліджено показники наглядової діяльності Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області. З метою профілактики та попередження аварій, 

виникнення пожеж, органами державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки з початку року проведено 105 позапланових перевірок 

протипожежного стану об'єктів, з яких 105 – по об'єктах з високим ступенем 

прийнятного ризику. 
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РОЗДІЛ 3. 

УПРАВЛІНСЬКІ РІШЕННЯ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ НАГЛЯДОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ПОЖЕЖНОЇ ТА ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ НА 

ПРИКЛАДІ ЛИМАНСЬКОГО РВ ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ДОНЕЦЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 

 

3.1 Проблемні питання функціонування органів державного нагляду у 

сфері техногенної безпеки 

 

Для того, щоб розробити обґрунтовані управлінські рішення стосовно 

удосконалення функціонування органів державного нагляду у сфері пожежної та 

техногенної безпеки необхідно, перш за все, виявити проблемні питання стосовно 

діяльності зазначених органів. 

Проведений аналіз стану з аваріями (ДТП), пожежами та їх наслідками, а також 

показників наглядової діяльності Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій 

області дозволив виявити наступні проблемні питання: 

 1. Невизначеність критеріїв вжиття заходів реагування за адміністративним 

рішенням органу державного нагляду (контролю) та обставин, за яких заходи 

реагування повинні вживатися виключно за рішенням суду на підставі звернення 

органу, повноваження якого встановлено законом. 

Кодекс цивільного захисту України наділяє контролюючі органи у сфері 

техногенної та пожежної безпеки правом звернення до адміністративного суду щодо 

застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи 

підприємств, окремих виробництв, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, а також 

машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, 

випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного 

захисту, надання послуг. 

Судова практика одностайно свідчить, що відсутність доведеної загрози життю 

та здоров’ю людей є підставою для відмови в позові контролюючого органу про 

застосування запобіжного заходу . 

Конкретного переліку порушень, які створюють загрозу життю та здоров’ю 

людей, у Кодексі цивільного захисту України та інших нормативних документах не 
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наведено. Отже, це є оціночним поняттям, а тому в кожному випадку суд має 

визначати, чи створює виявлене порушення загрозу життю та здоров’ю людей у 

взаємозв’язку із встановленими обставинами, що мають значення для вирішення 

цього питання. 

Іншою важливою умовою та одночас проблемою застосування запобіжних 

заходів є наявність обґрунтованих підстав для застосування саме конкретного заходу 

реагування та його адекватність виявленим порушенням, стосовно чого порядку 

обрання заходів реагування та переліку підстав в нормативних документах немає. 

Так, відповідно до пункту 12 частини 1 статті 67, статті 68 Кодексу цивільного 

захисту України, заходи реагування на порушення можуть включати як повне, так і 

часткове зупинення роботи підприємства, а також можуть стосуватися лише щодо 

окремих виробничих вузлів (окремих виробництв, виробничих дільниць, будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць). Очевидно, що наведеною правовою нормою 

передбачено декілька видів заходів реагування, серед яких повне зупинення роботи 

підприємства є найжорсткішим заходом. 

Тому, питання адекватності обраного контролюючим органом заходу 

реагування виявленим порушенням є також оціночним та підлягає вирішенню судом 

у кожному конкретному випадку індивідуально, виходячи з наявних доказів. 

З вищенаведенного вбачається, для того щоб судом було застосовано заходи 

реагуваня, наглядовому органу необхідно довести що виявлені під час перевірки 

порушення створюють загрозу життю та здоровю людей, а також довести правомірне 

обрання заходу реагування стосовно виявлених порушенням. 

2. Низька ефективність наглядових органів, які підпорядковуються Головному 

управлінню ДСНС України у Донецькій області, а саме: ДПРЗ-21 ГУ ДСНС України у 

Донецькій області. Великий вплив з боку підпорядкованого підрозділу на території 

його обслуговування, щодо здійснення заходів контролю суб’єктів господарювання у 

сфері пожежної та техногенної безпеки. 

3. Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 05.09.2018 р.                

№ 715 «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

Державною службою з надзвичайних ситуацій», наглядовим органом у сфері 
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пожежної та техногенної безпеки необхідно здійснити ранжування підконтрольних 

об’єктів за високим, середнім та незначним ступенем ризику. Зазначене ранжування 

здійснюється за такими критеріями: 

– вид об’єкта (приміщення, будівля, споруда, будинок, територія), що належить 

суб’єкту господарювання на праві власності, володіння, користування; 

– площа об’єкта; 

– максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які постійно або 

періодично перебувають на об’єкті; 

– умовна висота об’єкта (висота, яка визначається різницею позначок 

найнижчого рівня проїзду (установлення) пожежних автодрабин (автопідйомників) і 

підлоги верхнього поверху без урахування верхніх технічних поверхів, якщо на 

технічних поверхах розміщено лише інженерні обладнання та комунікації будинку); 

– наявність та масштаб небезпечних подій, надзвичайних ситуацій, які сталися 

на об’єкті протягом останніх п’яти років, що передують плановому періоду; 

– клас наслідків (відповідальності) під час будівництва об’єкта; 

– кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, пов’язаних з експлуатацією або під час будівництва об’єкта та виявлених 

протягом останніх п’яти років, що передують плановому періоду. 

Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або незначного 

ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма 

критеріями, за такою шкалою: 

– від 41 до 100 балів – високий; 

– від 21 до 40 балів – середній; 

– від 0 до 20 балів – незначний. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки здійснюються за діяльністю суб’єктів господарювання з такою 

періодичністю: 

– з високим ступенем ризику – не частіше одного разу на два роки; 

– із середнім ступенем ризику – не частіше одного разу на три роки; 

– з незначним ступенем ризику – не частіше одного разу на п’ять років. 

Очевидно, що без застосування автоматизації процес ранжування об’єктів 

потребує достатньо великих часових ресурсів, що призводить до зниження 
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ефективності здійснення наглядових функцій. У зв’язку з цим, існує потреба в 

автоматизації процесу ранжування підконтрольних об’єктів за ступенем ризику. 

Також в пункті 7 додатку 2 до переліку критеріїв та їх показників, кількості 

балів за кожним показником, шкали балів та періодичності проведення планових 

заходів державного нагляду (контролю) йдеться про кількість порушень вимог 

законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, пов’язаних з експлуатацією 

або під час будівництва об’єкта, та виявлених протягом останніх п’яти років, що 

передують плановому періоду.  

4. Недосконалість системи проведення оцінки ефективності державного 

нагляду (контролю). 

Для проведення оцінки ефективності державного нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки застосовується наказ ДСНС від 22.03.2018 р. № 189 

«Про запровадження системи оцінки ефективності державного нагляду (контролю)». 

Дана оцінка здійснюється на підставі таких критеріїв: 

– відсоток кількості скарг (звернень) на неправомірні дії посадових осіб органів 

державного нагляду (контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки до кількості таких, що підтвердилися, у тому числі за рішенням суду; 

– відсоток кількості запланованих перевірок до фактично проведених; 

– відсоток виконання приписів про усунення порушень суб’єктами 

господарювання; 

– відсоток кількості поданих позовних заяв до адміністративного суду щодо 

застосування запобіжних заходів реагування до задоволених судом; 

– збільшення (зменшення) кількості пожеж на 1 тис. об’єктів суб’єктів 

господарювання, що знаходяться на обліку; 

– збільшення (зменшення) кількості загиблих людей під час пожеж (аварій) на 

об’єктах суб’єктів господарювання та у багатоквартирних житлових будинках; 

– збільшення (зменшення) кількості травмованих людей під час пожеж (аварій) 

на об’єктах суб’єктів господарювання та у багатоквартирних житлових будинках. 

Слід відзначити, що середній показник ефективності органу державного 

нагляду (контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки 

обчислюється як середнє арифметичне. Це означає, що, наприклад, вплив на 

ефективність наглядового органу кількості загиблих дорівнює впливу кількості скарг. 
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Загальний показник ефективності може бути одержаним шляхом віднімання від 

середнього показника загальної кількості надзвичайних ситуацій та інших 

небезпечних подій на підконтрольних об’єктах суб’єктів господарювання у звітному 

періоді, яка помножена на необґрунтований коефіцієнт 5. 

Звичайно, що такий підхід є абсурдним і має бути зміненим. 

5. Застосування положень Наказу МВС від 24.07.2017 року № 621 «Про 

затвердження Порядку спільних дій Національної поліції України, Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій та Експертної служби Міністерства внутрішніх 

справ України під час проведення огляду місця пожежі, виявлення, припинення, 

попередження та розслідування кримінальних правопорушень та інших подій, 

пов’язаних з пожежами». В даному наказі розписані дії під час рослідування пожежі 

всіх напрямків, а саме: Національної поліції, співробітників ДСНС та Експертної 

служби. Розглянемо дії співробітника ДСНС при рослідуванні причини виникнення 

пожежі щодо наказу МВС. Крім того фахівці ДСНС долучаються до рослідування за 

дорученням керівника СОГ. 

Посадова особа територіального органу ДСНС: 

після прибуття на місце пожежі інформує старшого СОГ про це та бере участь 

в огляді місця події як спеціаліст з дослідження пожеж; 

у взаємодії зі слідчим і спеціалістами інших залучених служб планує роботу на 

місці пожежі; 

як член СОГ з’ясовує обставини виникнення та розвитку пожежі; 

як спеціаліст надає допомогу в огляді місця пожежі з метою виявлення 

осередку та причин виникнення і розповсюдження пожежі, виявлення, фіксації та 

вилучення зразків, проб, технічної та іншої документації і предметів, що надалі 

можуть бути використані як речові докази. Надає слідчому допомогу у фіксації в 

протоколі огляду місця події інформації щодо виявлених зразків, об’єктів, речовин 

тощо; 

встановлює стан і ефективність спрацювання засобів та систем 

протипожежного захисту, що є на об'єкті, виконання вимог пожежної безпеки, 

приписів та постанов посадових осіб ДСНС, якщо такі виносилися; 

у разі встановлення факту неспрацьовування або невиконання своїх функцій 

системами протипожежного захисту повідомляє про це ДСНС; 
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у взаємодії зі слідчим і спеціалістами інших залучених служб планує роботу на 

місці пожежі; 

вносить пропозиції слідчому щодо вжиття конкретних заходів для виявлення та 

усунення причин і умов, що призводять до вчинення кримінальних правопорушень, 

пов'язаних із пожежами; 

у разі необхідності залучення для встановлення причин виникнення пожежі 

ДВЛ та УкрНДІЦЗ повідомляє слідчого, ОКЦ ДСНС та керівництво відповідного 

територіального органу ДСНС про необхідність організації їх виїзду на місце події 

(пожежі) для участі у складі СОГ; 

про результати перевірки стану і справності засобів протипожежного захисту, 

що є на об'єкті, надає інформацію керівнику СОГ; 

як член СОГ виконує доручення слідчого в межах своїх повноважень. За 

результатами роботи для здійснення слідчим попередньої правової кваліфікації 

кримінального правопорушення на місці події оформляє та надає слідчому акт про 

пожежу. Протягом 3 діб надсилає до слідчого підрозділу разом із супровідним 

листом, який реєструється в канцелярії відповідного підрозділу, звіт про причину 

виникнення пожежі та інші матеріали стосовно пожежі (фототаблиці тощо); 

включає до звіту про причину виникнення пожежі інформацію про виконання 

доручень слідчого щодо отриманих свідчень від очевидців пожежі для встановлення 

причин і обставин її виникнення, осіб, причетних до пожежі (інформація від 

очевидців відбирається в усній формі), з відповідними роз’ясненнями; 

у разі встановлення особи, яка володіє інформацією про пожежу та події, 

пов’язані з нею, повідомляє керівника СОГ. 

6. Застосування положень Закону України «Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» № 877-V від  5 квітня 2007 

року. 

Цей Закон визначає правові та організаційні засади, основні принципи і 

порядок здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, 

повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових осіб і права, 

обов'язки та відповідальність суб'єктів господарювання під час здійснення 

державного нагляду (контролю).  
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Державний нагляд (контроль) – це діяльність уповноважених законом 

центральних органів виконавчої влади, їх територіальних органів, державних 

колегіальних органів, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, 

місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування (далі - органи 

державного нагляду (контролю)) в межах повноважень, передбачених законом, щодо 

виявлення та запобігання порушенням вимог законодавства суб'єктами 

господарювання та забезпечення інтересів суспільства, зокрема належної якості 

продукції, робіт та послуг, допустимого рівня небезпеки для населення, 

навколишнього природного середовища. 

Також згідно Господарським кодексом України в статті 55 визначено поняття 

суб'єкта господарювання. Даними суб’єктами є: 

1) господарські організації - юридичні особи, створені відповідно до 

Цивільного кодексу України, державні, комунальні та інші підприємства, створені 

відповідно до цього Кодексу, а також інші юридичні особи, які здійснюють 

господарську діяльність та зареєстровані в установленому законом порядку; 

2) громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які здійснюють 

господарську діяльність та зареєстровані відповідно до закону як підприємці. 

Суб’єкти господарювання залежно від кількості працюючих та доходів від 

будь-якої діяльності за рік можуть належати до суб’єктів малого підприємництва, у 

тому числі до суб’єктів мікропідприємництва, середнього або великого 

підприємництва. 

 

3.2 Обгрунтування управлінських рішень щодо удосконалення наглядової 

діяльності у сфері техногенної безпеки на прикладі Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області 

 

Для розв’язання виявлених проблемних питань стосовно функціонування 

наглядових органів у сфері пожежної та техногенної безпеки було розроблено 

наступні управлінські рішення. 

1. У зв’язку з відсутністю конкретного переліку порушень, які створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей, внести зміни до наказу МВС від 30.12.2014 року 

№ 1417 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні», а саме доповнити 
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їх переліком порушень вимог законодавства у сфері пожежної безпеки, що 

створюють загрозу життю та здоров’ю людей від пожеж. 

Для обґрунтування впливу на життя та здоров’я людей виявлених порушень на 

підконтрольних об’єктах використовуються наступні положення. 

Згідно до статті 3 Конституції України людина, її життя і здоров’я, честь і 

гідність, недоторканість і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною 

цінністю. 

В частині 2 статті 70 Кодексу цивільного захисту України, зазначено, що 

«Повне або часткове зупинення роботи підприємств, об’єктів, окремих виробництв, 

цехів, дільниць, експлуатації машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, 

виконання робіт, надання послуг здійснюється виключно за рішенням 

адміністративного суду.» 

Частиною 4 статті 4 Закону України «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності» визначено, що «Виключно законами 

встановлюються вичерпний перелік підстав для зупинення господарської діяльності». 

Частиною 1 статті 70 Кодексу цивільного захисту України передбачено, що 

«Підставою для звернення центрального органу виконавчої влади, який здійснює 

державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, до адміністративного 

суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового 

зупинення роботи підприємств, об’єктів, окремих виробництв, цехів, дільниць, 

експлуатації машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів є: 

1) недотримання вимог пожежної безпеки, визначених цим Кодексом, іншими 

нормативно-правовими актами, стандартами, нормами і правилами; - які вказуються в 

акті складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, з посиланнями на Наказ 

МВС від 30.12.2014 року № 1417 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в 

Україні», зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 05.03.2015 року за № 

252/26697; 

4) нездійснення заходів щодо захисту персоналу від шкідливого впливу 

ймовірних надзвичайних ситуацій – тобто нездійснення заходів по захисту людей від 

небезпечного впливу вже виниклої надзвичайної ситуації на об’єкті, які також 
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вказуються в Акті перевірки додержання (виконання) вимог законодавства у сферах 

пожежної і техногенної безпеки. 

6) невідповідність кількості засобів індивідуального захисту органів дихання 

від небезпечних хімічних речовин нормам забезпечення ними працівників суб’єкта 

господарювання, їх непридатність або відсутність. 

Згідно вимог пункту 24 частини 1 статті 2 Кодексу цивільного захисту України 

«надзвичайна ситуація – обстановка на окремій території чи суб’єкті господарювання 

на ній або водному об’єкті, яка характеризується порушенням нормальних умов 

життєдіяльності населення, спричинена катастрофою, аварією, пожежею, стихійним 

лихом, епідемією, епізоотією, епіфітотією, застосуванням засобів ураження або 

іншою небезпечною подією, що призвела (може призвести) до виникнення загрози 

життю або здоров’ю населення, великої кількості загиблих і постраждалих, завдання 

значних матеріальних збитків, а також до неможливості проживання населення на 

такій території чи об’єкті, провадження на ній господарської діяльності;» 

Згідно вимог пункту 3.1 Національного класифікатору ДК 019:2010 

«Класифікатор надзвичайних ситуацій», затвердженого наказом 

Держспоживстандарту України від 11.10.2010 року №457 «Надзвичайна ситуація – 

порушення нормальних умов життя та діяльності людей на окремій території чи 

об'єкті на ній або на водному об'єкті, спричинене аварією, катастрофою, стихійним 

лихом чи іншою небезпечною подією, зокрема епідемією, епізоотією, епіфітотією, 

пожежею, що призвело (може призвести) до виникнення великої кількості 

постраждалих, загрози життю та здоров'ю людей, їх загибелі, значних матеріальних 

утрат, а також до неможливості проживання населення на території чи об'єкті, 

ведення там господарської діяльності.» 

Згідно вимог пункту 4 частини 1 статті 2 Кодексу цивільного захисту України 

«аварія - небезпечна подія техногенного характеру, що спричинила ураження, 

травмування населення або створює на окремій території чи території суб’єкта 

господарювання загрозу життю або здоров’ю населення та призводить до руйнування 

будівель, споруд, обладнання і транспортних засобів, порушення виробничого або 

транспортного процесу чи спричиняє наднормативні, аварійні викиди забруднюючих 

речовин та інший шкідливий вплив на навколишнє природне середовище;» 
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Відповідно до пункту 3.3 Класифікатору «Аварія – небезпечна подія 

техногенного характеру, що спричинила ураження, травмування та/чи загибель людей 

або створює на об'єкті чи окремій території загрозу життю та здоров'ю людей і 

призводить до руйнування будівель, споруд, устатковання і транспортних засобів, 

порушення виробничого або транспортного процесу чи завдає шкоди довкіллю.». 

Згідно вимог пункту 25 частини 1 статті 2 Кодексу цивільного захисту України 

«небезпечна подія - подія, у тому числі катастрофа, аварія, пожежа, стихійне лихо, 

епідемія, епізоотія, епіфітотія, яка за своїми наслідками становить загрозу життю або 

здоров’ю населення чи призводить до завдання матеріальних збитків». 

Згідно вимог розділу 4 Класифікатору «Надзвичайна ситуація техногенного 

характеру - порушення нормальних умов життя та діяльності людей на окремій 

території чи об'єкті на ній або на водному об'єкті унаслідок транспортної аварії 

(катастрофи), пожежі, вибуху, аварії з викиданням (загрозою викидання) небезпечних 

хімічних, радіоактивних і біологічно небезпечних речовин, раптового руйнування 

споруд; аварії в електроенергетичних системах, системах життєзабезпечення, 

системах телекомунікацій, на очисних спорудах, у системах нафтогазового 

промислового комплексу, гідродинамічних аварій тощо.». 

У розділі 6 Класифікатору зазначені коди надзвичайних ситуацій у наслідок 

пожеж та вибухів. 

Згідно вимог пункту 4.3.7 ДСТУ 2272-06 «Пожежна безпека. Терміни та 

визначення основних понять» «Небезпечний чинник пожежі, небезпечний фактор 

пожежі (опасный фактор пожара) - прояв пожежі, що призводить чи може призвести 

до опечення, отруєння леткими продуктами згоряння або піролізу, травмування чи 

загибелі людей та (або) заподіяння матеріальних, соціальних, екологічних збитків. До 

небезпечних факторів пожежі належать: підвищена температура, задимлення, 

погіршення складу газового середовища». 

Відповідно до вимог пункту 33 частини 1 статті 2 Кодексу цивільного захисту 

України «пожежна безпека – відсутність неприпустимого ризику виникнення і 

розвитку пожеж та пов’язаної з ними можливості завдання шкоди живим істотам, 

матеріальним цінностям і довкіллю;». 

Таким чином, пожежі відносяться до надзвичайних подій (ситуацій), а загроза 

життю та здоров’ю людей виникає не лише при наявності порушень вимог 
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законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, що безпосередньо можуть до 

неї призвести, але й при наявності інших порушень по нездійсненню заходів щодо 

захисту людей від шкідливого впливу небезпечних чинників при вже виниклій 

пожежі. 

Враховуючи багаторічний досвід у боротьбі з вогнем та надзвичайними 

ситуаціями, маючі спеціальну освіту та повноваження, у органів державного нагляду 

у сфері пожежної та техногенної безпеки є всі підстави стверджувати, що порушення 

становлять суспільну небезпеку (створюють загрозу життю та здоров’ю людей), які 

при виникненні пожеж (надзвичайних ситуацій) не забезпечать безпеку людей (як 

персоналу об’єкту, так й іншим громадянам, а також особам, які будуть здійснювати 

гасіння виниклої пожежі), оскільки пожежа може виникнути на об’єкті з причини 

порушення вимог пожежної безпеки безпосередньо персоналом об’єкту (необережне 

поводження з вогнем, паління, занесення відкритого вогню, проведення вогневих і 

зварювальних робіт, підпали тощо). 

Згідно вимог пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 26.12.2003 

року № 2030 «Про затвердження Порядку обліку пожеж та їх наслідків» облік пожеж 

та їх наслідків здійснюється з метою проведення аналізу причин та умов виникнення 

пожеж, оцінки стану пожежної безпеки населених пунктів та об'єктів, прогнозування 

ситуації і розроблення запобіжних заходів для забезпечення безпеки людей, 

збереження матеріальних цінностей та створення умов для гасіння пожеж. 

Згідно вимог пункту 9 постанови Кабінету Міністрів України від 26.12.2003 

року № 2030 «Про затвердження Порядку обліку пожеж та їх наслідків» облік пожеж 

ведеться територіальними органами Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій - у населених пунктах і на об'єктах, підконтрольних Державній службі 

України з надзвичайних ситуацій. 

Згідно вимог частини 1 статті 67 Кодексу цивільного захисту України «до 

повноважень центрального органу виконавчої влади, який здійснює державний 

нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, належить: 

3) участь у розробленні державних правил з питань техногенної та пожежної 

безпеки; 

4) погодження у порядку, визначеному законодавством, проектів національних 

і галузевих стандартів, норм, правил, технічних умов і регламентів та інших 
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нормативно-технічних документів щодо забезпечення техногенної та пожежної 

безпеки; 

8) проведення перевірки за повідомленнями та заявами про злочини, пов’язані з 

пожежами та порушенням правил пожежної безпеки; 

9) участь у розслідуванні причин виникнення надзвичайних ситуацій та 

невиконання запобіжних заходів; 

20) проведення технічного розслідування обставин і причин виникнення 

надзвичайних ситуацій, загибелі і травмування людей, знищення і пошкодження 

майна». 

Згідно вимог пункту 4 «Положення про Державну службу України з 

надзвичайних ситуацій», затвердженого Указом Президента України від 16.01.2013 

року №20/2013, «ДСНС України відповідно до покладених на неї завдань: 

9) веде облік надзвичайних ситуацій; 

11) видає експертні висновки про рівень надзвичайної ситуації, веде облік 

таких висновків; 

45) організовує наукову, науково-технічну, інвестиційну, інформаційну, 

видавничу діяльність, сприяє створенню і впровадженню сучасних інформаційних 

технологій та комп'ютерних мереж, є замовником наукових робіт, бере участь у 

проведенні прикладних науково-дослідних робіт, розробляє та затверджує галузеві 

стандарти у сферах, віднесених до компетенції ДСНС України; 

59) організовує розроблення організаційних і науково-технічних заходів у сфері 

державного нагляду (контролю) з питань цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки і діяльності аварійно-рятувальних служб, інших формувань; 

70) розробляє та подає в установленому порядку на розгляд Міністрові для 

внесення до Кабінету Міністрів України пропозиції щодо підвищення ефективності 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, удосконалення системи 

цивільного захисту на відповідних територіях, в органах виконавчої влади та органах 

місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах та організаціях незалежно 

від форми власності; 

73) веде реєстр нормативно-правових актів з питань пожежної і техногенної 

безпеки; 
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74) розробляє будівельні норми у сфері пожежної і техногенної безпеки, 

проекти змін до них, подає Міністерству регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України відповідні пропозиції; 

82) видає методичні рекомендації щодо розроблення та підготовки положень, 

інструкцій, інших нормативних актів у сфері пожежної і техногенної безпеки, що 

діють на підприємствах, в установах, організаціях та на інших суб'єктах 

господарювання незалежно від форми власності; 

84) видає технічні умови до інженерного забезпечення об'єкта містобудування 

щодо пожежної і техногенної безпеки; 

93) бере участь у: 

з'ясуванні причин виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру, 

невиконання заходів щодо запобігання аваріям, катастрофам та стихійному лиху, у 

проведенні оцінки дій органів управління і сил щодо організації та проведення ними 

рятувальних й інших невідкладних робіт; 

розгляді проектів містобудівної документації та надає висновки щодо 

додержання вимог у сфері пожежної та техногенної безпеки; 

розгляді проектів об'єктів, що належать суб'єктам господарювання, в частині 

дотримання вимог нормативно-правових актів з інженерно-технічних заходів, питань 

техногенної та пожежної безпеки; 

розслідуванні пожеж, причин виникнення надзвичайних ситуацій та 

невиконання заходів запобігання виникненню надзвичайних ситуацій; 

104) проводить експертизу проектної документації на влаштування засобів 

протипожежного захисту (систем пожежогасіння, пожежної сигналізації, оповіщення 

про пожежу та управління евакуацією населення, протидимного захисту, пожежного 

спостерігання, вогнезахисної обробки будівельних конструкцій (виробів, матеріалів), 

автоматизованих систем раннього виявлення надзвичайних ситуацій та оповіщення 

людей у разі їх виникнення), бере участь у прийманні виконаних робіт із влаштування 

зазначених засобів; 

105) вносить пропозиції щодо технічного регулювання у сферах цивільного 

захисту, пожежної і техногенної безпеки, гідрометеорологічної діяльності, засобів 

протипожежного захисту та аварійно-рятувальних засобів, пожежонебезпечної 

продукції; 
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115) узагальнює практику застосування законодавства з питань, що належать 

до компетенції ДСНС України, розробляє пропозиції щодо вдосконалення 

законодавчих актів, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, 

нормативно-правових актів Міністерства оборони України та в установленому 

порядку подає їх Міністрові; 

116) погоджує проекти нормативно-правових актів, будівельних норм, 

стандартів, правил, технічних регламентів, умов та інших актів, що стосуються 

компетенції ДСНС України, які розробляються міністерствами та іншими 

центральними органами виконавчої влади, підприємствами, установами та 

організаціями;» 

Лиманський РВ ГУ ДСНС України у Донецькійобласті, відповідно до статті 64 

Кодексу цивільного захисту України реалізує повноваження центрального органу 

виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної 

безпеки (Державної служби України з надзвичайних ситуацій). 

Відповідно до вимог пункту 6 «Положення про Державну службу України з 

надзвичайних ситуацій», затвердженого Указом Президента України від 16.01.2013 

року №20/2013 «ДСНС України здійснює свої повноваження безпосередньо та через 

територіальні органи в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та 

Севастополі, районах, районах у містах, містах обласного, республіканського 

(Автономної Республіки Крим) значення, а також міжрегіональні (повноваження яких 

поширюються на кілька адміністративно-територіальних одиниць) територіальні 

органи (у разі їх створення)». 

Тому, Лиманський РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області на підставі 

виниклих пожеж, надзвичайних ситуацій та умов їх поширення, приймає участь у 

розробці норм і правил пожежної та техногенної безпеки, що дає можливість 

стверджувати: порушення на підконтрольних об’єктах створюють небезпеку для 

життя та здоров’я людей. 

2 При дослідженні структури Головного управління ДСНС України                          

у Донецькій області було зазначено, що Центр забезпечення діяльності (ЦЗД) є у 

прямому підпорядкуванні начальника Головного управління. Пропозиція: перевести 

інспекторський склад ДПРЗ-21 ГУ до ЦЗД та створити відділ забезпечення заходів з 

попередження надзвичайних ситуацій у Лиманському районі Центру забезпечення 



56 

 

діяльності Головного управління ДСНС України у Донецькій області (далі-Відділ). Відділ 

буде структурним підрозділом Центру забезпечення діяльності Головного управління 

ДСНС України у Донецькій області. Відділ підпорядкуватиметься начальнику Центру 

забезпечення діяльності Головного управління ДСНС України у Донецькій області.  

Відділ у своїй діяльності буде керуватися Конституцією України та законами 

України, Кодексом цивільного захисту, указами Президента України, постановами 

Верховної Ради України, актами Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-

міністра України, наказами та дорученнями Міністерства внутрішніх справ України, 

наказами та дорученнями ДСНС України, актами Донецької обласної державної 

адміністрації та Донецької обласної ради, наказами та дорученнями Головного 

управління, іншими актами законодавства України, Положенням про Центр забезпечення 

діяльності Головного управління ДСНС України у Донецькій області.  

Щодо даної реорганізації можно сказати наступне, вона мала бути виконана ще 

у 2013 році згідно наказу ДСНС № 200 від 30.04.2013 року, яким було затверджено 

примірний акт положення про управління (відділ, сектор) у районах, містах, районах 

у містах, міськрайонного управління, відділу ГУ (У) ДСНС України в Автономній 

Республіці Крим, областях, мм. Києві та Севастополі. Інспекторський склад повинен 

бути в підпорядкуванні територіального органу ДСНС.  

3. Впровадження систем автоматизації процесу ранжування підконтрольних 

об’єктів за ступенем ризику відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 

05.09.2018 р. №715. 

Слід відзначити, що в Національному університеті цивільного захисту України 

розроблено програмний продукт для платформи Android стосовно визначення 

ступеню ризику на підконтрольному об’єкті. На рис. 3.1 наведено одну з активностей 

зазначеного програмного забезпечення. 
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Рисунок 3.1 – Програмне забезпечення для визначення ступеню ризику на 

підконтрольному об’єкті 

 

Даний програмний продукт являє собою базу даних по об’єктах, дозволяє 

автоматично фільтрувати об’єкти за ступенем ризику тощо. Впровадження даного 

програмного продукту в практичну діяльність наглядових органів дозволить 

підвищити ефективність використання часових ресурсів. 

Також в пункті 7 додатку 2 до переліку критеріїв та їх показників, кількості 

балів за кожним показником, шкали балів та періодичності проведення планових 

заходів державного нагляду (контролю) йдеться про кількість порушень вимог 

законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, пов’язаних з експлуатацією 

або під час будівництва об’єкта, та виявлених протягом останніх п’яти років, що 

передують плановому періоду. В даний пункт нормативно-правового акту потрібно 

внести зміни щодо застосування його на території, де ведуться антитерористичні дії, а 

саме: Донецька та Луганська області. Починаючи з 2014 року не проводились планові 

перевірки, що вже з 2019 року пункт не можливо враховуватись в підрахунок 

кількості балів суб’єкта господарювання. Тим самим впливає на періодичність 

перевірки.  

4. Удосконалення системи проведення оцінки ефективності державного 

нагляду (контролю). 

Оцінку ефективності діяльності територіальних органів ДСНС України, до 

повноважень яких віднесено питання державного нагляду (контролю) у сферах 
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пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту пропонується здійснювати за 

допомогою комплексного критерію, який має такий вигляд: 
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де ik  – часткові критерії, кількість яких дорівнює n ; ia  – вагові коефіцієнти 

часткових критеріїв, причому: 
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Очевидно, що часткові критерії мають бути безрозмірними. Приклади 

часткових критеріїв: 

– критерій, який характеризує відносну кількість пожеж (небезпечних подій) на 

об’єктах, що підконтрольні наглядовим органам: 
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де 
пож
обN  – кількість підконтрольних об’єктів, на яких виникли пожежі 

(небезпечні події); обN  – загальна кількість підконтрольних об’єктів; 

– критерій, який характеризує рівень пожежного (техногенного) ризику на 

об’єктах, що підконтрольні наглядовим органам: 
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де 
ризик

обN  – кількість об’єктів, на яких рівень пожежного (техногенного) ризику 

перевищує припустимий; 

– критерій, який характеризує відсоток виконання приписів: 
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де викP  – кількість виконаних приписів; P  – загальна кількість приписів. 

Слід відзначити, що кількість часткових критеріїв буде залежати від 

повноважень наглядових органів. 

Вагові коефіцієнти ia  часткових критеріїв можуть бути одержані за 

допомогою: 

– експертного оцінювання; 

– компараторної ідентифікації тощо. 

Застосування методу аналізу ієрархій для оцінки ефективності діяльності 

територіальних органів ДСНС України, до повноважень яких віднесено питання 

державного нагляду (контролю) у сферах пожежної, техногенної безпеки та 

цивільного захисту, дозволить: 

– оцінити динаміку ефективності діяльності відповідного територіального 

органу протягом декількох років (місяців тощо); 

– одержати порівняльну оцінку ефективності всіх територіальних органів 

протягом визначеного періоду часу. 

5. Застосування положень Наказу МВС від 24.07.2017 року № 621 «Про 

затвердження Порядку спільних дій Національної поліції України, Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій та Експертної служби Міністерства внутрішніх 

справ України під час проведення огляду місця пожежі, виявлення, припинення, 

попередження та розслідування кримінальних правопорушень та інших подій, 

пов’язаних з пожежами». В даному наказі розписані дії під час розслідування пожежі 

всіх напрямків, а саме: Національної поліції, співробітників ДСНС та Експертної 

служби. Розглянемо дії співробітника ДСНС при розслідуванні причини виникнення 

пожежі щодо наказу МВС. Крім того фахівці ДСНС долучаються до розслідування за 

дорученням керівника СОГ. 

 Щодо даного наказу, можна зробити висновки, що співробітник ДСНС 

проводить рослідування тільки за дорученням керівника СОГ. Також, якщо при 

розслідуванні було виявлено винних в пожежі, то фахівець ДСНС повинен скласти 
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звіт, в якому буде зазначено причину пожежі та винного (якщо такий є). Тобто на 

складання звіту співробітнику ДСНС потрібно 3 дні. Далі, спираючись на звіт, НП 

робить відповідний висновки, що збільшує час розслідування. У зв’язку з цим, 

виникає необхідність у створенні в органах ДСНС окремого напрямку, який буде 

займатися розслідуванням виникнення пожеж та направляти матеріали до 

прокуратури щодо застосування адміністративного або кримінального провадження. 

6. Згідно Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності» № 877-V від  5 квітня 2007 року 

Цей Закон визначає правові та організаційні засади, основні принципи і 

порядок здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, 

повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових осіб і права, 

обов'язки та відповідальність суб'єктів господарювання під час здійснення 

державного нагляду (контролю).  

Що таке державний нагляд (контроль) - діяльність уповноважених законом 

центральних органів виконавчої влади, їх територіальних органів, державних 

колегіальних органів, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, 

місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування (далі - органи 

державного нагляду (контролю)) в межах повноважень, передбачених законом, щодо 

виявлення та запобігання порушенням вимог законодавства суб'єктами 

господарювання та забезпечення інтересів суспільства, зокрема належної якості 

продукції, робіт та послуг, допустимого рівня небезпеки для населення, 

навколишнього природного середовища; 

Також згідно Господарським кодексом України в статті 55 визначено поняття 

суб'єкта господарювання. Даними суб’єктами є: 

1) господарські організації - юридичні особи, створені відповідно до 

Цивільного кодексу України, державні, комунальні та інші підприємства, створені 

відповідно до цього Кодексу, а також інші юридичні особи, які здійснюють 

господарську діяльність та зареєстровані в установленому законом порядку; 

2) громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які здійснюють 

господарську діяльність та зареєстровані відповідно до закону як підприємці. 

Суб’єкти господарювання залежно від кількості працюючих та доходів від 

будь-якої діяльності за рік можуть належати до суб’єктів малого підприємництва, у 
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тому числі до суб’єктів мікропідприємництва, середнього або великого 

підприємництва. 

Разом з тим, ні в Законі України про основні засади державного нагляду 

(контрою) у сфері господарської діяльності, ні в Господарському кодексі нічого не 

сказано про місцеві органи влади та органи місцевого самоврядування, а також 

відділи, які їм підпорядковуються. Є незрозумілим, яким чином має здійснюватись їх 

перевірка. 

З приводу Закону України № 877-V від  5 квітня 2007 року «Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» потрібно в нести 

доповнення щодо перевірки не суб’єктів господарювання. 

Таким чином, розроблені управлінські рішення дозволять удосконалити 

наглядову діяльність Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області. 

Висновки. У даному розділі виявлено основні проблемні питання стосовно 

наглядової діяльності Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області, а 

саме: 

– невизначеність критеріїв вжиття заходів реагування за адміністративним 

рішенням органу державного нагляду (контролю) та обставин, за яких заходи 

реагування повинні вживатися виключно за рішенням суду на підставі звернення 

органу, повноваження якого встановлено законом; 

– низька ефективність наглядових органів, які підпорядковуються Головному 

управлінню ДСНС України у Донецькій області; 

– існує потреба в автоматизації процесу ранжування підконтрольних об’єктів за 

ступенем ризику; 

– недосконалість системи проведення оцінки ефективності державного нагляду 

(контролю). 

– недосконалість функціонування підрозділів ДСНС під час проведення огляду 

місця пожежі, виявлення, припинення, попередження та розслідування кримінальних 

правопорушень та інших подій, пов’язаних з пожежами; 

– невизначеність в перевірці органами державного нагляду не суб’єктів 

господарювання. 
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Для вирішення виявлених проблемних питань було розроблено наступні 

управлінські рішення направлені на удосконалення наглядової діяльності 

Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області: 

– у зв’язку з відсутністю конкретного переліку порушень, які створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей, внести зміни до наказу МВС від 30.12.2014 року № 

1417 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні», а саме доповнити їх 

переліком порушень вимог законодавства у сфері пожежної безпеки, що створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей від пожеж; 

– переведення інспекторського складу ДПРЗ-21 ГУ до ЦЗД та створення 

відділу забезпечення заходів з попередження надзвичайних ситуацій у Лиманському 

районі Центру забезпечення діяльності Головного управління ДСНС України                      

у Донецькій області; 

– впровадження систем автоматизації процесу ранжування підконтрольних 

об’єктів за ступенем ризику відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 

05.09.2018 р. №715; 

– удосконалення системи проведення оцінки ефективності державного нагляду 

(контролю); 

– удосконалення функціонування підрозділів ДСНС під час проведення огляду 

місця пожежі, виявлення, припинення, попередження та розслідування кримінальних 

правопорушень та інших подій, пов’язаних з пожежами; 

– внесення змін до нормативно-правових актів чинного законодавстава щодо 

здійснення перевірок не суб’єктів господарювання. 
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РОЗДІЛ 4. 

ВИМОГИ ДО ПРИМІЩЕНЬ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОЧОГО МІСЦЯ 

СПІВРОБІТНИКІВ ЛИМАНСЬКОГО РВ ГУ ДСНС УКРАЇНИ 

У ДОНЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

 Конституція України гарантує кожному право на належні, безпечні і 

здорові умови праці. Однак у сучасних реаліях, гаслом якого є «Максимальні 

прибутки при мінімальних витратах», економія, на жаль, відбувається саме на 

забезпеченні добрих умов праці. Робота в офісах, що розташовані у підвальних, 

складських, тісних, малоосвітлених та поганопровітрюваних приміщеннях, не є 

рідкістю для сьогоднішніх роботодавців. 

 Разом з тим кожен роботодавець чекає і вимагає від своїх підлеглих 

максимальної ефективності і відданості виконуваній роботі. Однак слід зазначити, що 

безпечні умови праці – не тільки запорука комфортної роботи працівників в межах 

офісу, а в першу чергу – їх здоров’я, і через це максимальна продуктивність 

працівника. 

 Загальні вимоги до умов праці на підприємствах встановлено 

законодавством про працю. Відповідно до ч. 1 ст. 6 Закону України «Про охорону 

праці» від 14.10.92 р. № 2694-XII (далі – Закон про охорону праці) умови праці на 

робочому місці, безпека технологічних процесів, устаткування та інших засобів 

виробництва, стан засобів колективного та індивідуального захисту, що 

використовуються працівником, а також санітарно-побутові умови повинні 

відповідати вимогам законодавства. 

 Більшість нормативів щодо умов праці офісних працівників встановлено 

на рівні державних стандартів. Основними з них є: 

- Державні санітарні норми виробничого шуму, ультразвуку та інфразвуку 

ДСН 2.3.6.037-99, затверджені постановою Головного державного санітарного 

лікаря України від 01.12.99 р. № 37; 

- Державні санітарні норми виробничої загальної та локальної вібрації ДСН 

3.3.6.039-99, затверджені постановою Головного державного санітарного лікаря 

України від 01.12.99 р. № 39; 
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- Державні санітарні норми мікроклімату виробничих приміщень ДСН 

3.3.6.042-99, затверджені постановою Головного державного санітарного лікаря 

України від 01.12.99 р. № 42; 

- Державні санітарні правила і норми роботи з візуальними дисплейними 

терміналами електронно-обчислювальних машин ДСанПіН 3.3.2.007-98, 

затверджені постановою Головного державного санітарного лікаря України від 

10.12.98 р. № 7; 

- Правила охорони праці під час експлуатації електронно-обчислювальних 

машин, затверджені наказом Держгірпромнагляду від 26.03.2010 р. № 65 (далі 

– Правила № 65); 

- Загальні вимоги стосовно забезпечення роботодавцями охорони праці 

працівників, затверджені наказом МНС від 25.01.2012 р. № 67. 

Відповідно до ч. 1 ст. 13 Закону про охорону праці роботодавець зобов'язаний 

створити на робочому місці в кожному структурному підрозділі умови праці 

відповідно до нормативно-правових актів. 

 На превеликий жаль, на практиці роботодавці рідко їх дотримуються, що у 

більшості випадків пов’язано з необізнаністю з цього питання.  

 

Організація та обладнання робочого місця працівника 

 

Вимоги до офісного приміщення та організації робочого місця. 

Відповідно до ДСанПіН 3.3.2.007-98 з розрахунку на одне робоче місце, обладнане 

ПК, встановлено такі норми: 

площа – не менше 6,0 кв. м; 

об’єм – не менше 20,0 куб. м. 

 Заземлені конструкції, що знаходяться у приміщеннях (батареї опалення, 

водопровідні труби, кабелі із заземленим відкритим екраном тощо), мають бути 

надійно захищені діелектричними щитками або сітками від випадкового дотику. 

 Крім того, в цих приміщеннях повинні бути медичні аптечки першої 

допомоги, системи автоматичної пожежної сигналізації та переносні вуглекислотні 

вогнегасники. Підходи до засобів пожежогасіння повинні бути вільними. 
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 Правилами встановлюються висота робочої поверхні робочого столу, 

параметри ширини і глибини для робочих столів, які мають забезпечувати можливість 

виконання операцій у зоні досяжності моторного поля.  

 Робочі місця, згідно з п. 4.3 ДСанПіН 3.3.2.007-98, слід розташовувати 

відносно світлових прорізів так, щоб природне світло падало переважно з лівого боку. 

 Конструкція робочого місця користувача персонального комп’ютера має 

забезпечити підтримання оптимальної робочої пози офісного працівника. 

Конструкція робочого столу має відповідати сучасним вимогам ергономіки і 

забезпечувати оптимальне розміщення на робочій поверхні використовуваного 

обладнання (дисплея, клавіатури, принтера) і документів. 

 Поверхня сидіння і спинки стільця має бути напівм’якою з нековзним, 

повітронепроникним покриттям, що легко чиститься і не електризується (п. 4.12 

ДСанПіН 3.3.2.007-98).  

 Відповідно до п. 4.8 ДСанПіН 3.3.2.007-98 робочий стілець має бути 

підйомно-поворотним, регульованим за висотою, з кутом нахилу сидіння та спинки, 

від спинки до переднього краю сидіння поверхня сидіння має бути плоскою, передній 

край – заокругленим. Регулювання за кожним із параметрів має здійснюватися 

незалежно, легко і надійно фіксуватися. 

 Робочий стіл для ПК, як правило, має бути обладнаним підставкою для 

ніг, вимоги до її розмірів та конструкції прописані в нормативно-правових актах. 

Застосування підставки для ніг тими, у кого ноги не дістають до підлоги, є 

обов'язковим. 

 Приміщення можуть обладнуватись шафами для зберігання документів, 

магнітних дисків, полицями, стелажами, тумбами тощо з урахуванням вимог до площі 

приміщень. 

 Поверхня підлоги має бути рівною, неслизькою, з антистатичними 

властивостями. Забороняється для оздоблення інтер’єру приміщень з персональними 

комп’ютерами застосовувати полімерні матеріали (деревинно-стружкові плити, 

шпалери, що миються, рулонні синтетичні матеріали, шаруватий паперовий пластик 

тощо), що виділяють у повітря шкідливі хімічні речовини. 
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Дотримання вимог електробезпеки під час роботи 

 

 Відповідно до розділу VI Правил № 65 щодня перед початком роботи 

необхідно очищати монітор від пилу та інших забруднень. Після закінчення роботи 

персональний комп’ютер і периферійні пристрої повинні бути відключені від 

електричної мережі. У разі виникнення аварійної ситуації необхідно негайно 

відключити персональний комп’ютер і периферійні пристрої від електричної мережі. 

  Неприпустимим є підключення комп’ютерів, периферійних пристроїв до 

звичайної двопровідної електромережі, в тому числі – з використанням перехідних 

пристроїв. 

 Є неприпустимими: 

експлуатація кабелів та проводів з пошкодженою або такою, що втратила захисні 

властивості за час експлуатації, ізоляцією; 

застосування саморобних подовжувачів, застосування для опалення приміщення 

нестандартного (саморобного) електронагрівального обладнання або ламп 

розжарювання; 

користування пошкодженими розетками, розгалужувальними та з'єднувальними 

коробками, вимикачами та іншими електровиробами, а також лампами, скло яких має 

сліди затемнення або випинання; 

використання електроапаратури та приладів в умовах, що не відповідають вказівкам 

(рекомендаціям) підприємств-виготовлювачів. 

 Персональні комп’ютери, периферійні пристрої повинні підключатися до 

електромережі тільки з допомогою справних штепсельних з'єднань і електророзеток 

заводського виготовлення (п. 2.9 Правил № 65). Штепсельні з'єднання та 

електророзетки, окрім контактів фазового та нульового робочого провідників, 

повинні мати спеціальні контакти для підключення нульового захисного провідника. 

Конструкція їх має бути такою, щоб приєднання нульового захисного провідника 

відбувалося раніше, ніж приєднання фазового та нульового робочого провідників. 

Порядок роз'єднання при відключенні має бути зворотним. Необхідно унеможливити 

з'єднання контактів фазових провідників з контактами нульового захисного 

провідника. 
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Вимоги до вентиляції, опалення, кондиціонування, мікроклімату 

 

 Приміщення для роботи з персональними комп’ютерами мають бути 

обладнані системами опалення, кондиціонування повітря, або припливно-витяжною 

вентиляцією. У приміщеннях на робочих місцях мають забезпечуватись оптимальні 

значення параметрів мікроклімату: температури, відносної вологості та рухливості 

повітря відповідно до норм та правил, а також ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, 

вентиляція та кондиціонування», затверджених наказом Мінрегіону від 25.01.2013 р. 

№ 24. 

 Під час перевищення припустимих значень робочий день співробітників 

повинен бути скорочений мінімум на 10 %.  

 Відповідно до санітарних норм мікроклімату виробничих приміщень ДСН 

3.3.6.042-99 в офісних приміщеннях температура повітря повинна становити 22-25°С, 

відносна вологість повітря – 40-60 %, швидкість руху повітря – не більше 0,1 м/с. 

 Для підтримки допустимих значень мікроклімату та концентрації 

позитивних і негативних іонів необхідно передбачати установки або прилади 

зволоження та/або штучної іонізації, кондиціювання повітря. В Україні відсутні 

затверджені на законодавчому рівні гранично допустимі норми вмісту вуглекислого 

газу в повітрі для житлових, офісних та громадських споруд. Проте, враховуючи його 

вплив на працівників, а саме суттєве зниження їх працездатності, роботодавцям варто 

приділяти цьому питанню увагу та вживати заходи профілактики. 

 Окрім цього, наслідком сучасного технічного прогресу є зростання з 

кожним роком енергоспоживання та збільшення навантаження на кабелі, що в свою 

чергу призводить до збільшення напруги електромагнітних полів, несприятлива дія 

яких може призвести до погіршення стану здоров’я працівників. Таким чином, 

роботодавцям варто пам’ятати, що причиною зниження працездатності офісних 

працівників дуже часто є саме незадовільні параметри мікроклімату. 
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Вимоги до освітлення 

 

 Вимоги до освітлення встановлено ДБН В.2.5-28-2006 «Природне і штучне 

освітлення», затвердженими наказом Мінрегіону від 15.05.2006 р.  

№ 168. 

 Як відомо, тривала робота за комп'ютером та з документами при 

недостатньому рівні освітленості може призвести до значного перенапруження зору, 

тому вимоги до освітлення є досить важливими. 

 Відносно вікон робоче місце необхідно організовувати так, щоб природне 

світло було з лівого боку (п. 4.3 ДСанПіН 3.3.2.007-98). Робоче місце необхідно 

розміщувати таким чином, щоб уникнути попадання прямого світла в очі. Для 

забезпечення захисту і досягнення нормованих рівнів комп'ютерних випромінювань 

необхідне застосування приекранних фільтрів, локальних світлофільтрів (засобів 

індивідуального захисту очей) та інших засобів захисту, що пройшли випробування в 

акредитованих лабораторіях і мають щорічний гігієнічний сертифікат (п. 4.19 

ДСанПіН 3.3.2.007-98). 

 Як джерела штучного освітлення необхідно використовувати 

люмінесцентні лампи. Згідно з п. 3.2.5 ДСанПіН 3.3.2.007-98 система загального 

освітлення має бути у вигляді суцільних або переривчатих ліній світильників, що 

розташовані збоку від робочих місць (зазвичай ліворуч) паралельно лінії зору 

працівників. 

 Штучне освітлення приміщення має здійснюватись системою загального 

рівномірного освітлення (п. 3.2.2 ДСанПіН 3.3.2.007-98). У приміщеннях при 

переважній роботі з документами допускається використання системи комбінованого 

освітлення, тобто встановлення світильників місцевого освітлення додатково до 

загального. 

 Допускається застосування ламп розжарювання у світильниках місцевого 

освітлення та, у разі влаштування відбитого освітлення у виробничих чи 

адміністративно-громадських приміщеннях, металогалогенних ламп потужністю 250 

Вт. 

 Коефіцієнт пульсації не повинен перевищувати 5 % (п. 3.2.14 ДСанПіН 

3.3.2.007-98). Рівень освітленості на робочому столі в зоні розташування документів 
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має бути в межах 300 – 500 лк. Світильники місцевого освітлення слід встановлювати 

таким чином, щоб не створювати відблисків на поверхні екрана, а освітленість екрана 

має не перевищувати  

300 лк. 

 Для забезпечення нормованих значень освітленості у приміщеннях 

відповідно до п. 3.2.15 ДСанПіН 3.3.2.007-98 необхідно мити вікна і світильники не 

рідше 2 разів на рік, а також своєчасно замінювати лампи, що перегоріли. 

 

Вимоги до рівнів шуму та вібрації (рівні звукового тиску та норми вібрації) 

  

 Рівні звукового тиску, шуму та вібрації на робочих місцях осіб які 

працюють з ПК, визначаються відповідно до ДСанПіН 3.3.2.007-98. 

 Перелік організаційно-технічних заходів щодо обмеження несприятливого 

впливу шуму та вібрації на працюючих наведено в ДСН 2.3.6.037-99 та ДСН 

3.3.6.039-99, серед яких зменшення шуму та вібрації на шляху розповсюдження 

засобами ізоляції та поглинання, наприклад, за рахунок використання гумових, 

поролонових, інших шумо- чи вібропоглинаючих матеріалів, або інших матеріалів 

аналогічного призначення, що дозволені для оздоблення приміщень органами 

державного санітарно-епідеміологічного нагляду.  

 Для забезпечення дотримання допустимих рівнів шуму на робочих місцях 

застосовуються засоби звукопоглинання, вибір яких обґрунтовується спеціальними 

інженерно-акустичними розрахунками (п. 3.3.3 ДСанПіН 3.3.2.007-98). 

  

Допустимі параметри неіонізуючого електромагнітного випромінювання 

 

 Вимоги щодо рівня неіонізуючих електромагнітних випромінювань, 

електростатичних та магнітних полів встановлюються відповідно до ДСанПіН 

3.3.2.007-98, а також Вимог до роботодавців щодо захисту працівників від шкідливого 

впливу електромагнітних полів, затверджених наказом Міненергетики від 05.02.2014 

р. № 99, ДСанПіН 3.3.6.096-2002. 

 Значення напруженості електростатичного поля на робочих місцях (як у 

зоні екрана дисплея, так і на поверхнях обладнання, клавіатури, друкувального 
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пристрою) мають не перевищувати гранично допустимих відповідно до встановлених 

норм. 

 Загальні вимоги до умов праці на підприємствах встановлено 

законодавством про працю. Відповідно до ч. 1 ст. 6 Закону України «Про охорону 

праці» від 14.10.92 р. № 2694-XII (далі – Закон про охорону праці) умови праці на 

робочому місці, безпека технологічних процесів, устаткування та інших засобів 

виробництва, стан засобів колективного та індивідуального захисту, що 

використовуються працівником, а також санітарно-побутові умови повинні 

відповідати вимогам законодавства.  

 Рекомендовані розміри столу: висота – 725 мм, ширина – 600-1400 мм, 

глибина – 800-1000 мм. Робоче сидіння користувача ПК повинно бути підйомно-

поворотним, таким, що регулюється за висотою, кутом нахилу сидіння та спинки, за 

відстанню спинки до переднього краю сидіння, висотою підлокітників. Ширина та 

глибина сидіння повинні бути не меншими за 400 мм. Висота поверхні сидіння має 

регулюватися в межах 400-500 мм, а кут нахилу поверхні – від 15 град. Вперед до 5 

град. Екран відеотермінала та клавіатура мають розташовуватися на оптимальній 

відстані від очей користувача, але не ближче 600 мм, з урахуванням розміру 

алфавітно-цифрових знаків та символів. 

 Крім того не менш важливо, це правила безпеки праці в приміщенні з 

персональним компьютером (далі-ПК). 

 У приміщеннях з ПК слід щоденно проводити вологе прибирання. У 

приміщеннях повинні бути медичні аптечки першої допомоги. Облаштування 

робочих місць, обладнання ПК, повинно забезпечувати: 

 - належні умови освітлення приміщення і робочого місця, відсутність відблисків; 

 - оптимальні параметри мікроклімату; 

- належні ергономічні характеристики основних елементів робочого місця. 

 При організації робочих місць з ПК необхідно дотримуватись таких вимог: 

- робочі місця з ПК розміщуються на відстані не менше 1м від стін зі світловими 

прорізами; - відстань між бічними поверхнями ПК має бути не меншою за 1,2 м; - 

відстань між тильною поверхнею одного ПК та екраном іншого не повинна бути 

меншою 2,5 м; прохід між рядами робочих місць має бути не менше. Якщо 

користування ПК є основним видом діяльності, то вказане обладнання розміщується 
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на основному робочому столі, як правило, з лівого боку. Якщо використання 

відеотермінала та персональної ПК є періодичним, то устаткування, як правило, 

розміщується на приставному столі, переважно з лівого боку від основного робочого 

столу. Висота робочої поверхні столу для відеотермінала має бути в межах 680-8 мм, 

а ширина – забезпечувати можливість виконання операцій в зоні досяжності 

моторного поля. Відстань від екрана до ока працівника повинна складати: при розмірі 

екрана по діагоналі – 35/38 см/14/15/ - 600-700 мм; 43 см/17/ - 700-800 мм; 48 см/19/ - 

800-900 мм; 53 см/21/ - 900-1000 мм. Клавіатуру слід розміщувати на поверхні столу 

або на спеціальній, регульованій за висотою, робочій поверхні окремо від столу на 

відстані 100- 300 мм від краю, ближчого до працівника. Кут нахилу клавіатури має 

бути в межах 5-15 град. Робоче місце з відеотерміналом слід оснащувати пюпітром 

для документів, що легко переміщується. Пюпітр для документів повинен бути 

рухомим та встановлюватись вертикально (або з нахилом) на тому рівні та відстані 

від очей користувача ПК. Розміщення принтера або іншого пристрою введення - 

виведення інформації на робочому місці має забезпечувати добру видимість екрана 

відеотермінала, зручність ручного керування пристроєм введення - виведення 

інформації в зоні досяжності моторного поля: по висоті 900 – 1300 мм. По глибині 

400-500 мм. 

 Висновки. У підрозділах Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій 

області повністю виконано вимоги до безпеки праці. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Досліджено структуру та основні завдання Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області. До складу Лиманського РВ входять: 21 ДПРЗ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області; забезпечує реалізацію повноважень ДСНС України на 

території відповідної адміністративної одиниці; здійснює державний нагляд 

(контроль) за додержанням та виконанням вимог законодавства у сферах пожежної та 

техногенної безпеки населення і територій від надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного характеру, за діяльністю аварійно-рятувальних служб на території 

відповідної адміністративної одиниці. 

2. Проведено аналіз основних нормативно-правових актів, що регламентують 

здійснення наглядової діяльності у сфері пожежної та техногенної безпеки. Зроблено 

висновок, що основними проблемами у сфері державного нагляду (контролю) є: 

неоптимізований обсяг контрольно-наглядових функцій органів державного нагляду 

(контролю) із здійснення заходів державного нагляду (контролю) певних видів 

господарської діяльності, що призводить до дублювання повноважень таких органів 

та подвійного навантаження на суб’єктів господарювання; спрямованість діяльності 

органів державного нагляду (контролю) на виявлення порушень та застосування 

санкцій, а не на запобігання правопорушенням; неузгодженість норм законодавчих 

актів щодо здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності з положеннями Закону України “Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності”; відсутність системи проведення оцінки 

ефективності державного нагляду (контролю); відсутність ефективного механізму 

притягнення до відповідальності посадових (службових) осіб, уповноважених на 

здійснення державного нагляду (контролю), та компенсації суб’єктам 

господарювання шкоди, завданої внаслідок неправомірних та/або протиправних дій 

таких осіб; відсутність єдиного підходу щодо вжиття заходів реагування на 

правопорушення, які встановлені за результатами проведених заходів державного 

нагляду (контролю), і невизначеність критеріїв вжиття заходів реагування за 

адміністративним рішенням органу державного нагляду (контролю) та обставин, за 

яких заходи реагування повинні вживатися виключно за рішенням суду на підставі 

звернення органу, повноваження якого встановлено законом. 
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3. Проведено дослідження аварій на дорогах (дтп) протягом 2019 року виникло 

на території обслуговування Лиманського районного відділу сталося 3 ДТП, 

внаслідок яких загинула 5 людин. Порівняно з показниками минулого року 

спостерігається збільшення кількості ДТП на 50% (2018 році – 2 ДТП). Кількість 

загиблих внаслідок ДТП збільшилась на 400% (2018 рік – 1). Випадків загибелі дітей 

не зафіксовано.  

Крім того на території м. Лиман та Лиманського району протягом 2019 року на 

території обслуговування Лиманського районного відділу сталась 178 пожежі, 

внаслідок яких загинула 1 людина. Порівняно з показниками минулого року 

спостерігається зменшення кількості пожеж на 25 % (2018 рік – 237 пожеж). Кількість 

загиблих на пожежах зменшилась на 67% (2018 – 3). Слід відзначити, що кількість 

пожеж на території м. Лиман та Лиманського району протягом останніх 6 років має 

тенденцію до зменшення. Разом з тим, кількість загиблих внаслідок пожеж протягом 

останніх 6 років має тенденцію до збільшення, причому у 2014 та 2018 роках 

зафіксовано найбільшу кількість загиблих протягом 2014-2019 рр., що свідчить про 

наявність проблем із забезпеченням пожежної безпеки. 

Слід відзначити, що кількість пожеж на території міста Лиман та Лимансько 

протягом останніх 6 років має тенденцію до зменшення. Разом з тим, кількість 

загиблих внаслідок пожеж протягом останніх 6 років має тенденцію до збільшення, 

причому у 2014 та 2018 роках зафіксовано найбільшу кількість загиблих протягом 

2014-2019 рр., що свідчить про наявність проблем із забезпеченням пожежної 

безпеки. 

4. Досліджено показники наглядової діяльності Лиманського РВ ГУ ДСНС 

України у Донецькій області. З метою профілактики та попередження аварій та 

виникнення пожеж, органами державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки у 2019 році проведено 105 позапланових перевірок 

протипожежного стану об'єктів, з яких 105 – по об'єктах з високим ступенем 

прийнятного ризику. 

5. Виявлено основні проблемні питання стосовно наглядової діяльності 

Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області, а саме: 

– невизначеність критеріїв вжиття заходів реагування за адміністративним 

рішенням органу державного нагляду (контролю) та обставин, за яких заходи 
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реагування повинні вживатися виключно за рішенням суду на підставі звернення 

органу, повноваження якого встановлено законом; 

– низька ефективність наглядових органів, які підпорядковуються Головному 

управлінню ДСНС України у Донецькій області; 

– існує потреба в автоматизації процесу ранжування підконтрольних об’єктів за 

ступенем ризику; 

– недосконалість системи проведення оцінки ефективності державного нагляду 

(контролю). 

– недосконалість системи під час проведення огляду місця пожежі, виявлення, 

припинення, попередження та розслідування кримінальних правопорушень та інших 

подій, пов’язаних з пожежами 

– невизначеність в перевірці органами державного нагляду не суб’єктів 

господарювання. 

6. Для вирішення виявлених проблемних питань було розроблено наступні 

управлінські рішення направлені на удосконалення наглядової діяльності 

Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області: 

– у зв’язку з відсутністю конкретного переліку порушень, які створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей, внести зміни до наказу МВС від 30.12.2014 року № 

1417 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні», а саме доповнити їх 

переліком порушень вимог законодавства у сфері пожежної безпеки, що створюють 

загрозу життю та здоров’ю людей від пожеж; 

– переведення інспекторського складу ДПРЗ-21 ГУ до ЦЗД та створення 

відділу забезпечення заходів з попередження надзвичайних ситуацій у Лиманському 

районі Центру забезпечення діяльності Головного управління ДСНС України у 

Донецькій області; 

– впровадження систем автоматизації процесу ранжування підконтрольних 

об’єктів за ступенем ризику відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 

05.09.2018 р. №715; 

– удосконалення системи проведення оцінки ефективності державного нагляду 

(контролю); 
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– удосконалення функціонування підрозділів ДСНС під час проведення огляду 

місця пожежі, виявлення, припинення, попередження та розслідування кримінальних 

правопорушень та інших подій, пов’язаних з пожежами 

– внесення змін до нормативно-правових актів чинного законодавстава щодо 

здійснення перевірок не суб’єктів господарювання. 

Результати магістерської роботи впроваджено у вигляді рекомендацій                      

в практичну діяльність Лиманського РВ ГУ ДСНС України у Донецькій області. 
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